

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Redc. y Admón.: 2025  
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7  
Apartado n.º 11

Año LI.—Número 15.632

Sábado 24 de Febrero de 1951

Precio del ejemplar: 70 céntimos

## Se espera que el año actual sea mejor que los anteriores para nuestra economía

### Las lluvias y nevadas han asegurado la humedad precisa para una cosecha normal

### En el orden eléctrico no se temen restricciones, al menos de la cuantía de las que hemos padecido

### Importante mejora en todos los grupos de valores

Madrid, 24.—La presente semana ha sido la más activa desde hace mucho tiempo en los mercados españoles de valores. Las tres Bolsas, que venían dando muestras de gran firmeza desde las últimas semanas del año pasado, han visto sus operaciones animadas por una fuerte corriente de demanda hacia los valores de dividendo. El dinero que hasta ahora venía mostrándose algo distanciado de las inversiones en Bolsa, ha vuelto a ellas con marcada decisión, y de ahí las importantes mejoras experimentadas por todos los grupos de valores. Una impresión general del movimiento de la Bolsa recoge, en primer término, la amplitud de los valores que mejoran sus cotizaciones, ya que desde el corral bancario al de

industrias diversas, todos ellos han experimentado alzas de importancia considerable. Hace algunas semanas, el dinero comenzó a fijarse principalmente en los títulos que por tener un valor efectivo bajo, podían presentar mayores posibilidades de beneficio con una revalorización interesante. Pero después, la buena disposición del dinero se ha extendido a todos los valores. Así, esta mañana, ha habido mejoras de 45 duros en el Banco Hispano Americano; 43 en Española de Petróleos; 37 en Banco de España; 35 en Fefasa; 30 en Banco Español de Crédito y Banco Central; 27 en Campsa; 25 Sniace, et. Todas estas mejoras, así como las numerosas de cuantía inferior, registradas, reflejan el buen ambiente creado en torno a las actividades que los valores representan. Unánimemente se estima que el año 1951 será sensiblemente mejor que los anteriores en resultados prácticos para la economía española. En primer lugar, el factor tiempo se muestra más clemente, y las lluvias y nevadas del invierno han asegurado, a la tierra, la humedad precisa para una cosecha normal y a los embalses, el contenido suficiente para que no haya temor de restricciones eléctricas, al menos en la importancia que se han padecido en años anteriores. Esta circunstancia de poder trabajar a ritmo normal las industrias, es lo que más ha animado a la Bolsa, porque no ha de olvidarse que el corral eléctrico es el más importante de la Bolsa y que en él están empleados varios miles de millones de pesetas.

Tras la mejoría del grupo eléctrico, apoyada también en la nueva disposición sobre tarifas, ha venido la de los demás valores. También está influyendo mucho en las cotizaciones la nueva disposición sobre rebaja del gravamen por las emisiones de acciones a la par, habiéndose obtenido en seguida el propósito del Gobierno al dictar esta disposición, ya que se trató de «aumentar las posibilidades operativas de las empresas dentro de la actual coyuntura en orden a la obtención de capitales». Este deseo gubernamental, expresado en el preámbulo del Decreto, ha tenido inmediata manifestación en Bolsa con las fuertes alzas experimentadas por los valores que han anunciado su propósito de ampliar capital. Por último, señalemos que junto a los factores mencionados, la Bolsa recoge también la perspectiva de los indudables frutos que producirá la normalidad diplomática de la mayoría de las naciones respecto de España, así como los beneficios del crédito en dólares que ha comenzado a tener efectividad en materias tan interesantes como algodón, fertilizantes y tractores.

## Alta distinción al director general de Política Exterior

Madrid, 24.—A mediodía ha tenido lugar, en el ministerio de Asuntos Exteriores, un acto íntimo con ocasión de la imposición de la Gran Cruz de Isabel la Católica, que recientemente le ha sido concedida, al director general de Política Exterior, don José S. de Ericé y O'Shea. Al hacer entrega de las insignias, pronunció unas palabras el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, exaltando la labor realizada por el señor Ericé a lo largo de los meses que se han discutido los problemas españoles en el primer plano de la vida internacional, y respondió el señor Ericé con emocionadas palabras agradeciendo la Gran Cruz que le ha sido concedida y reiterando, en nombre de todos sus compañeros, la adhesión al Caudillo.

## MAYORES IMPUESTOS Y RESTRICCIONES DE CREDITOS EN LOS ESTADOS UNIDOS

### No se tolerará que nadie se enriquezca aprovechándose del programa de rearme

Washington, 24 (4 t.).—El movimiento de la defensa, Charles E. Wilson, ha declarado que la política de salarios del Gobierno está siendo modificada para conformarla con los mejores intereses de la economía total. Añade que están siendo preparados mayores impuestos y más amplias restricciones de crédito. Dijo también que para el año 1953, si no se produce la guerra total, la mayor parte de la producción civil volverá a estar al nivel de 1950. Acerca de la producción militar, dijo que los Estados Unidos se preparan para la producción de 35.000 tanques al año y 1.800 motores a reacción al mes. «En los próximos dos o tres años —afirmó— se gastarán en la defensa unos 150.000 millones de dólares.» Advirtió Wilson que existen incógnitas en la congelación de precios y salarios, pero que ya se han ordenado modificaciones. «La política de salarios —dijo— también será modificada para ponerla de acuerdo con los intereses de la economía total.» «Intentaré luchar contra la inflación en todos los frentes, pero si nuestros ciudadanos no

nos secundan, el país se arriesga a una gran catástrofe», afirmó. Repitió que la producción civil tiene que ser limitada al mínimo, pero que para 1953, cuando ya estén listos todos los aviones y los tanques que se necesitan para la defensa, habrá tanto acero y aluminio disponible para usos civiles como en 1950. Wilson advirtió que no tolerará que nadie se enriquezca aprovechándose del programa de rearme, y que recomendará al Congreso que legisle para evitarlo. —Efe.

## Sale para Buenos Aires el embajador español en Argentina

Barajas, 24.—El embajador de España en la República Argentina, don Emilio Navasqués, ha salido en un avión de la Iberia, a las 9,20 de la mañana, con dirección a Buenos Aires. En el aeropuerto fué despedido por el ministro de Hacienda y numerosos amigos y familiares del diplomático.

Llega a Barcelona el embajador holandés en Madrid — Barcelona, 24.—En avión ha llegado, procedente de Madrid, el nuevo ministro plenipotenciario de Holanda en España, conde Guillermo Constantino Van Rechteren Limpurg, para recibir a su esposa, que llegará mañana a bordo del «Excambion», procedente de Egipto. El diplomático holandés ha sido recibido en el aero-

## La inclusión de Alemania en los planes de defensa del Pacto Atlántico

### Los alemanes podrán volar con aviones de caza y bombarderos

### Y serán autorizados para instruir unidades de tierra

Washington, 24 (4 t.).—En el ofrecimiento occidental de participación de Alemania en los planes de defensa del tratado del Atlántico Norte figura la disposición que permite a los alemanes volar con aviones tácticos, posiblemente aviones de caza y reconocimiento y, acaso, bombarderos ligeros, según se dice de fuente autorizada. Además, Alemania sería autorizada para instruir unidades de tierra para integrar la fuerza defensiva que manda Eisenhower, a razón de un alemán por cada cinco nombres «facilitados» por los países miembros del tratado del Atlántico. En principio se aprobarán grupos regiminales de combate con 6.600 hombres cada uno. Más tarde podrán crearse divisiones. Se ha desmentido rotundamente el rumor según el cual el Gobierno norteamericano se muestra menos entusiasta que anteriormente sobre la inclusión de alemanes en la fuerza europea. Continúa—según declaraciones oficiales—, el interés por la participación voluntaria de alemanes. También se indica de fuente oficial la posibilidad de que una conferencia de los cuatro grandes, es decir, con Rusia inclusive, no aminore el interés en Alemania como asociada a la defensa del Oeste.—Efe.

## Gratitud de Barcelona al Papa

### Por haberla designado como sede del próximo Congreso Internacional Eucarístico

Barcelona, 24.—El alcalde ha enviado a la Secretaría de Su Santidad el Papa el siguiente telegrama: «Montini, sustituto Secretaría de Su Santidad: Alcalde Barcelona recibe conmovido la noticia de que Su Santidad, bondadosamente, designa a esta ciudad como sede del próximo Congreso Eucarístico internacional, y en nombre ciudad, corporación municipal y propio, expreso gratitud y satisfacción por el alto honor dispensado a Barcelona, al elegirla para celebración Congreso que tanta gloria ha de dar a la Iglesia y España, reiterando filial sumisión al Romano Pontífice e implorando bendición apostólica.—Alcalde Barcelona. Casa Consistorial.»

## VA A SER PARCELADA UNA FINCA EN PINA DE ESGUEVA

Valladolid, 24.—Una finca, en el término municipal de Pina de Esgueva, ha sido adquirida por el Instituto Nacional de Colonización, para el asentamiento de treinta familias de colonos de la localidad. La notificación, hecha por el director del Instituto al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ha causado gran satisfacción entre los modestos campesinos, por el aumento del nivel de vida que se les proporcionará con esta adquisición. —Cifra.

## Clausura de un curso de secretarios de Hermandades sindicales

Huelva, 24.—En la Residencia Hogar que la Vieja Guardia tiene en las playas de Punta Umbría, se ha celebrado la clausura del curso de secretarios de Hermandades sindicales, que durante una semana se ha celebrado, con lecciones de destacados jerarcas del Movimiento. En la última lección actuó el delegado provincial de Montepíos, don Eduardo Vigil, y después lo hizo el padre Larana, S. J., que explicó el homenaje que se va a rendir al Santo Padre con motivo de la alocución que, por primera vez, el Sumo Pontífice dirigirá a los trabajadores españoles el día 11 de Marzo próximo, acto en el que el representante de Cristo en la tierra va a establecer contacto con los Sindicatos de una nación por primera vez. Finalmente, el delegado provincial de Sindicatos clausuró el curso en nombre del gobernador civil y jefe provincial. —Cifra.

## Los actos de la Santa Misión general en Barcelona

Barcelona, 24.—Los actos de la Santa Misión general se desarrollan desde el domingo, día 11, con gran éxito en todas las iglesias de Barcelona y otros locales habilitados para tal fin. Han culminado con una conferencia misional del obispo de la diócesis, doctor Modrego, en la sala del Gran Price, abarrotada de personas y especialmente de obreros y puertorriqueños por el cónsul general de Bélgica, M. Lafontaine, y el canciller de Holanda, señor Laatsman, además de por otras personalidades. —Cifra.

## La inclusión de Alemania en los planes de defensa del Pacto Atlántico

### Los alemanes podrán volar con aviones de caza y bombarderos

### Y serán autorizados para instruir unidades de tierra

Washington, 24 (4 t.).—En el ofrecimiento occidental de participación de Alemania en los planes de defensa del tratado del Atlántico Norte figura la disposición que permite a los alemanes volar con aviones tácticos, posiblemente aviones de caza y reconocimiento y, acaso, bombarderos ligeros, según se dice de fuente autorizada. Además, Alemania sería autorizada para instruir unidades de tierra para integrar la fuerza defensiva que manda Eisenhower, a razón de un alemán por cada cinco nombres «facilitados» por los países miembros del tratado del Atlántico. En principio se aprobarán grupos regiminales de combate con 6.600 hombres cada uno. Más tarde podrán crearse divisiones. Se ha desmentido rotundamente el rumor según el cual el Gobierno norteamericano se muestra menos entusiasta que anteriormente sobre la inclusión de alemanes en la fuerza europea. Continúa—según declaraciones oficiales—, el interés por la participación voluntaria de alemanes. También se indica de fuente oficial la posibilidad de que una conferencia de los cuatro grandes, es decir, con Rusia inclusive, no aminore el interés en Alemania como asociada a la defensa del Oeste.—Efe.

## Gratitud de Barcelona al Papa

### Por haberla designado como sede del próximo Congreso Internacional Eucarístico

Barcelona, 24.—El alcalde ha enviado a la Secretaría de Su Santidad el Papa el siguiente telegrama: «Montini, sustituto Secretaría de Su Santidad: Alcalde Barcelona recibe conmovido la noticia de que Su Santidad, bondadosamente, designa a esta ciudad como sede del próximo Congreso Eucarístico internacional, y en nombre ciudad, corporación municipal y propio, expreso gratitud y satisfacción por el alto honor dispensado a Barcelona, al elegirla para celebración Congreso que tanta gloria ha de dar a la Iglesia y España, reiterando filial sumisión al Romano Pontífice e implorando bendición apostólica.—Alcalde Barcelona. Casa Consistorial.»

## VA A SER PARCELADA UNA FINCA EN PINA DE ESGUEVA

Valladolid, 24.—Una finca, en el término municipal de Pina de Esgueva, ha sido adquirida por el Instituto Nacional de Colonización, para el asentamiento de treinta familias de colonos de la localidad. La notificación, hecha por el director del Instituto al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ha causado gran satisfacción entre los modestos campesinos, por el aumento del nivel de vida que se les proporcionará con esta adquisición. —Cifra.

## Clausura de un curso de secretarios de Hermandades sindicales

Huelva, 24.—En la Residencia Hogar que la Vieja Guardia tiene en las playas de Punta Umbría, se ha celebrado la clausura del curso de secretarios de Hermandades sindicales, que durante una semana se ha celebrado, con lecciones de destacados jerarcas del Movimiento. En la última lección actuó el delegado provincial de Montepíos, don Eduardo Vigil, y después lo hizo el padre Larana, S. J., que explicó el homenaje que se va a rendir al Santo Padre con motivo de la alocución que, por primera vez, el Sumo Pontífice dirigirá a los trabajadores españoles el día 11 de Marzo próximo, acto en el que el representante de Cristo en la tierra va a establecer contacto con los Sindicatos de una nación por primera vez. Finalmente, el delegado provincial de Sindicatos clausuró el curso en nombre del gobernador civil y jefe provincial. —Cifra.

## Los actos de la Santa Misión general en Barcelona

Barcelona, 24.—Los actos de la Santa Misión general se desarrollan desde el domingo, día 11, con gran éxito en todas las iglesias de Barcelona y otros locales habilitados para tal fin. Han culminado con una conferencia misional del obispo de la diócesis, doctor Modrego, en la sala del Gran Price, abarrotada de personas y especialmente de obreros y puertorriqueños por el cónsul general de Bélgica, M. Lafontaine, y el canciller de Holanda, señor Laatsman, además de por otras personalidades. —Cifra.

## SEUL, AMENAZADO

### Los comunistas exhortan a los habitantes a luchar hasta el fin

### Patrullas aliadas entran en Hoenghong, pero se retiran de la ciudad

Tokio, 24 (4 t.).—Radio Seul, en poder de los comunistas, divulgó esta mañana un llamamiento dirigido a todos los habitantes de la capital, para que defiendan Seul «hasta el último hombre». —Efe.

## SE RETRASA LA SALIDA DEL BATAILLON COLOMBIANO PARA COREA

Bogotá, 24 (4 t.).—La salida del batallón especial colombiano para Corea ha sido aplazada hasta el 21 de Mayo, según se dice en los círculos oficiales. Se había anunciado anteriormente que el batallón, que tiene 1.083 hombres, partirá en el próximo Marzo, pero, al parecer, el aplazamiento se debe a la necesidad de un mayor entrenamiento. El batallón está siendo instruido por oficiales norteamericanos. —Efe.

## PATRULLAS ALIADAS ENTRAN EN HOENGHONG Y LUEGO SE RETIRAN

Frente central de Corea, 24 (6 t.). Fuerzas norteamericanas en servicio de patrulla han entrado en Hoenghong, pero se han retirado de la ciudad al ser hostilizadas por la infantería china, que ocupaba posiciones en alturas al norte de la misma. El fuego de los chinos hecho, cierto es, a gran distancia, se caracterizó por su falta de precisión. En el resto del frente central y en centro-oriental, las fuerzas aliadas señalan poco o ningún contacto con el enemigo, salvo en las alturas al este de Sangosong, localidad que se encuentra al este de Chippong, donde la infantería de las Naciones Unidas atacó a un batallón comunista chino, prosiguiendo la lucha en estos momentos. Las tropas norteamericanas que avanzaron al norte de Chippong por el camino de Hongchon, se limitaron hoy a hacer servicios de exploración de las posiciones rojas. Al oeste de Hoengsong, los surcoreanos han progresado de cien a quinientos metros, frente a resistencia esporádica. —Efe.

## LLEGA A MADRID UNA MISION MILITAR CHILENA PARA REALIZAR ESTUDIOS

Madrid, 24.—Tres ingenieros militares chilenos integran la Misión recientemente llegada a Madrid para realizar diversos estudios. Son éstos el mayor don Mario Ugalde Molina, del arma de Infantería, actualmente destinado en la Comisión de control técnico y de experiencias de la Dirección General de Material de Guerra de su país; el mayor don Alberto Stegmayer, de Ingenieros, jefe de la Sección de Telecomunicaciones de la Inspección de Ingenieros del Ministerio de Defensa y el capitán don Julio Solorza, también del arma de Ingenieros, jefe técnico del Servicio de Radio permanente del Ejército. Los tres han sido invitados y becados por el Gobierno español para realizar en nuestra patria estudios de perfeccionamiento militar, especialmente en cuanto a organización, armamento y reglamentación se refiere. En el curso de una entrevista celebrada con un redactor de la Agencia Cifra, los comisionados chilenos hicieron las siguientes manifestaciones: «Somos profesores militares de la Academia Politécnica y nos interesa muchísimo conocer los textos militares españoles, que son excepcionalmente buenos, y de muchos de los cuales nos servimos en nuestro país. Nuestra especialidad es la Telecomunicación, pero también estamos interesados en las cuestiones de armamento, sobre todo, en lo que a fabricación se refiere». Agregan que han encontrado una acogida extraordinariamente cordial en las esferas militares españolas, «hasta el punto de que en ningún momento sentimos la sensación de ser visitantes». Aunque en principio nuestra estancia en España se fijó en tres meses, más tarde se ha fijado en un año. Proyectamos visitar fábricas y centros de estudios y entrar en contacto con ingenieros de Telecomunicación, civiles. «Como desembarcamos en Vigo—dicen—, visitamos algunas factorías de la región y de la Escuela Naval Militar de Marín». Por último, expresaron la posibilidad de que oficiales españoles vayan a Chile para establecer un intercambio que resultará muy beneficioso para las relaciones entre los dos pueblos a través de sus ejércitos.

## NOCHE LLOVIO EN EL DUERO Y CENTRO

### Precipitaciones del orden de diez litros

Madrid, 24.—Información general del tiempo: Llovió durante la noche, con carácter general, en la mitad Norte de la Península y en algunos puntos aislados de Andalucía. Se recogieron del orden de diez litros en el Duero y Centro, y del orden de cinco litros, en el resto. Al amanecer continuaban los chubascos en las Vascongadas y se registraron lloviznas en la región del Estrecho.

## Muere una niña en un hundimiento de tierras

Linares, 24.—Cuando pasaba el día en el campo, cerca de la mina San Adriano, una familia compuesta de cuatro personas, se produjo un hundimiento de tierras que arrastró, entre varios utensilios de lavar tierras procedentes de la mina, a una niña de nueve años. Rápidamente pidieron auxilio a unos mineros, los cuales, después de varios trabajos, consiguieron sacar a la niña, ya cadáver. El cuerpo de la infortunada criatura presentaba grandes magullamientos. —Cifra.

## Importación de varios tractores alemanes para labores de desfonde

Madrid, 24.—En los próximos días el mes de Marzo serán desembarcados en el puerto de Barcelona quince tractores alemanes, que ha importado la Unión Nacional de Cooperativas del Campo. Estos tractores son muy deseados por los campesinos españoles para realizar labores de desfonde, y que especialmente dan un magnífico resultado en terreno de secano. —Cifra.

## En Tarazona el campo presenta excelente aspecto

Tarazona, 24.—Después de varios días de fuertes vientos, en la pasada noche llovió con intensidad y se recogieron diez litros por metro cuadrado. El campo presenta un aspecto excelente. —Cifra.

# Información Local

## Primera reunión de la Comisión Superior de Ordenación Urbana de la Provincia

En la Sala de Juntas de la excelentísima Diputación Provincial, tuvo lugar el pasado día 21 de los corrientes, y bajo la presidencia de don Rodolfo García Pablos, delegado especialista de la Jefatura Nacional de Urbanismo, la primera reunión de la ponencia técnica de la Comisión superior, encargada del estudio de los diversos problemas a que dé lugar la elaboración del plan de ordenación urbano y rural de la provincia.

Asistieron a la citada reunión los señores don Manuel Colás Hontán, delegado de Industria de esta capital; don Eugenio Bezares Barrena Sarobe, ingeniero del Distrito Forestal; don Emilio Pérez Losada, en representación de la Jefatura de Obras Públicas; don Felipe Peñalosa y Contreras, y don César Sanz Pastor y Fernández de Pierola, jefe de la Oficina Técnica de la ponencia.

El primordial objeto de la reunión estaba constituido por, previo un cambio de impresiones, llevar a cabo el reparto de trabajo entre los diversos técnicos, de acuerdo con el plan de 1951, expuesto en la última sesión celebrada por el pleno, con objeto de poder llevar al mismo en fecha próxima un avance de los trabajos realizados para la formación del plan provincial.

Fueron examinados los planos determinados en la actualidad, con objeto de la determinación del trabajo, quedando encargados los técnicos expresados de la elaboración, estudio y aportación de los datos estadísticos necesarios para ir perfilando las directrices fundamentales de la misión encomendada a la ponencia; tomándose el acuerdo, a pro-

### EXPRESION DE GRATITUD

La familia de doña María Gozalo Ruano (q. e. p. d.), en la imposibilidad de hacerlo individualmente, agradece sus atenciones a cuantas personas se interesaron por su salud y acompañaron al entierro y funeral en sufragio de su alma.

## CINE Juan Bravo

**DOMINGO, 25**  
Unico día de proyección  
Interesante y divertido programa  
doble de estreno

¡Atención a las horas de comienzo!:  
4 tarde. 7 tarde. 10, 30 noche

- 1.º No-do y dibujo en colores, titulado **Abdul el Bulbul Ameer**
- 2.º **Jugándose la vida** (En la senda del engaño)
- 3.º **La otra sombra**

Divertida película por: Valeriano León, Amparo Martí y Paco Pierrá

Duración aproximada: dos horas y tres cuartos

Butaca, 5, 7 y 5 pesetas  
El lunes no hay función  
PUBLICIDAD RACES

## CINE Victoria

**DOMINGO**  
A las 4,30, 7,30 y 10,45  
Butaca, 5, 7 y 5 pesetas  
Entresuelo, 3, 4 y 3

**PIERRE FRESNAY**  
AIME CLARION  
JEAN DEBUQUOY  
LISE OCLAMARE

**MONSIEUR VINCENZO**

Tolerada menores  
Una película orgullo del cine católico, con una impresionante interpretación de Pierre Fresnay

PUBLICIDAD RACES

## Commemoración del XLIII aniversario de la Ley fundacional del Instituto Nacional de Previsión

### En Segovia se celebrarán diversos actos los días 26 y 27

Con motivo de la conmemoración del XLIII aniversario de su Ley fundacional, el presidente de la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, el Consejo Asesor y el director provincial, en colaboración con el Grupo de Empresa «Educación y Descanso», ha organizado diversos actos que tendrán lugar en nuestra ciudad el lunes y martes próximos. El programa es el siguiente:

Día 26.—A las cinco de la tarde, sesión reglamentaria del Consejo Asesor Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

A las seis, fallo de los concursos artístico-literarios, organizados por el Grupo de Empresa de Educación y Descanso de esta Delegación.

Designación de campeón de ajedrez.

A las siete y media, en el salón del Colegio de Hermanos Maristas, se proyectará, para funcionarios del Instituto Nacional de Previsión y familiares, un interesante programa de cine.

A las diez y media de la noche, a través de la emisora Radio Segovia, actuación del notable violinista Enrique Sanz Agueto, acompañado al piano de la señorita Carmena Mateo González, funcionarios de esta Delegación.

A continuación se radiará guión, original del jefe nacional del Grupo, Luis Peñas, titulado «Un solo destello de luz», por el Cuadro radiofónico del Grupo de Empresa.

Día 27.—A las once y media de la mañana, misa rezada en la iglesia parroquial de San Martín, en memoria de los funcionarios y colaboradores del Instituto fallecidos.

A las doce, en los locales de la Delegación, con asistencia de las autoridades provinciales, Consejo Asesor Provincial y Comisión de Mutualidades y Cotos Escolares, fiesta conmemorativa del XLIII aniversario de su Ley fundacional del Instituto, con entrega de premios y diplomas a maestros-directores de Mutualidades Escolares y recompensas a niños mutualistas. Imposición de medallas de plata y cobre de Mutualidades y Cotos Escolares, a don Miguel Sainz Margareto, ingeniero de Montes y vocal de la Comisión Provincial de Cotos Escolares, y a los maestros doña Magdalena Sintés y Orfila y a don Francisco García de las Heras. Con-

ferencia sobre la previsión, por el consejero don Félix González López, jefe de la Inspección del Trabajo.

A las siete de la tarde y organizado por el Grupo de Empresa, «Festival Artístico», en el salón del Colegio de los Hermanos Maristas, y reparto de premios a los ganadores de los concursos artístico-literarios y campeonato de ajedrez.

**BONIFICACION DEL SERVICIO SOCIAL PARA TODAS AQUELLAS QUE LO REALICEN EN REGIMEN DE INTERNADO**

La Delegación Nacional de la Sección Femenina, en su afán de dar facilidades para el cumplimiento del Servicio Social, han propuesto la modalidad de cumplir dicho servicio en régimen de internado.

Esto tiene la ventaja de que el tiempo de cumplimiento se reduce a la mitad, ya que cada día de internado se cuenta como dos de régimen externo.

Estos cursos se celebran en la Escuela de «Isabel la Católica» (Navas del Marqués); Escuela «Onésimo Redondo» (Aranjuez) y Escuela Mayor de Mandos «José Antonio», en el Castillo de la Mota (Medina del Campo).

El primer curso comienza del 13 de Abril al 27 de Mayo, en Las Navas.

Las condiciones para acogerse a esta modalidad se facilitan en la Delegación provincial de la Sección Femenina (Daóiz, 10) Departamento del Servicio Social.

**POLLITOS SELECCIONADOS**  
Rhodes-Leghorn. Granja M.ª Victoria. Grl. Franco, 43. Teléfono 22377. Zaragoza.

**SEGOVIA RELIGIOSO**  
En los Padres Misioneros  
Domingo misionero mensual.—Mañana, último domingo de mes, la Pía Unión Misionera del Inmaculado Corazón de María celebrará sus cultos mensuales, que tendrán lugar, por la mañana, en la misa de siete, y por la tarde, a las seis y media, a continuación del ejercicio de los siete domingos de San José.

La comunión general de la misa de ocho y media se aplicará por la intención de este mes, que es: Rogar por los misioneros claretianos que se hallan en poder de los comunistas. En la función de la tarde ocupará la cátedra sagrada el reverendo padre Antonio Vaquero, C. M. F.

En San Millán  
El lunes próximo, día 26 de los corrientes, comienzan en la iglesia de San Millán, a las siete y media de la tarde, los ejercicios espirituales para los hombres y los jóvenes de toda la parroquia.

**LOTERIA PRO-CIEGOS**  
Sorteo del día 23.—Premiado con 50 pesetas, número 355. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 55.

**FARMACIAS DE GUARDIA**  
Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista-Lecea, 6.  
Para mañana, las de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11 y doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.  
Por la noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero.

**MECANICOS**

Hágase Vd. Maestro de Taller Diplomado en Motores de Explosión y Diesel, últimos modelos. Aprende a regular una bomba inyectora, a coque los distintos metales y su aplicación, a templar de manera moderna los aceros por medio de maderas grasas, de glicerina, del cloruro de Bario, del mercurio, el temple eléctrico, el temple del color, del aluminio. Aprende el forjado y la cementación moderna.

ENSEÑANZA Y COLOCACION A LA VEZ

INFORMACION GRATUITA EN  
**INSTITUTO AMERICANO**  
APARTADO 1276 MADRID

**REGISTRO CIVIL**

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María Blanca López Arranz, hija de Juan y María Paz, y María Jesús Merino Rodríguez, hija de Jesús y María Petra.

Defunciones.—Luis Fernández Sancho, de 60 años; Tomasa Pajares Gómez, de 75 años; Baldomero Miguel-sanz Jiménez, de 68 años; y David González Salamanca, de 68 años.

Matrimonios.—Ninguno.

**BALONCESTO**

El jueves, día 22, finalizó el torneo provincial de baloncesto de centros de enseñanza.

Desde su comienzo ya era favorito el equipo del Colegio de los Hermanos Maristas, como así ha sucedido. No han conocido estos muchachos lo que es una sola derrota, aunque tuvieron que enfrentarse con equipos de categoría. Este equipo colegial de los Hermanos Maristas de Segovia es destreza e inteligencia en el juego que aún no ha llegado a cuajar por falta de tiempo, pero en un futuro próximo, si se entrenan, formarán un conjunto digno de envidia.

Felicitemos sinceramente a estos muchachos, llenos de brío y de entusiasmo, que saben hacer del juego una escuela de ecuanimidad, camaradería y disciplina.

Todavía no se han acabado las competiciones, por lo que no podemos decir a nuestros lectores qué equipo será campeón provincial en todos los deportes en el presente curso, pero es de esperar que el de los Maristas sabrá volver por sus fueros como en años anteriores.

**PHILIPS-RADIO** Agencia exclusiva: **MARTIN** Azuquejo, 9. (Columba).  
Auto-Industria  
PUBLICIDAD RACES

**ANUNCIOS POR PALABRAS** Hasta 10 palabras, 5'00 ptas. Cada palabra más, 0'40 »

**PERDIDAS**  
RELOJ oro, de bolsillo, Longines, des. de plaza de Franco a Columbia y coches de línea. Gratificarán devolución, relojería Barrio.

**VARIOS**  
ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25. Segovia.

PERMANENTES, peinados, muchos modelos. Peluquería Santamaría (frente Casa de los Picos).

SE ARRIENDA finca para huerta, en Los Huertos. Informes, Leoncio Lázaro.

**NODRIZAS Y SIRVIENTAS**  
SE NECESITA sirvienta, de veinte a treinta años. Perocota, 9.

SE NECESITAN dos muchachas para cocina y doncella, en Madrid. Informes, San Juan, 6. fumistería.

NODRIZA, casada, 18 años, se ofrece para casa de los padres o en la suya. Teodoro Herrero, Cabezueta.

SIRVIENTA, de 45 a 50 años, para señora sola, se necesita. Razón, María Domingo, en Paradinas.

**TRASPASOS**  
SE TRASPASA tienda con vivienda. Poca renta. Informes, Publicidad Races.

**VENTAS**  
JABON LUPE, trozos de 100, 250 y 400 gramos. Envío libre portes.

PARCELAS para edificar, en El Peñascal. Damián de Miguel, bar.

GANADEROS, molinos: Vendo dos trituradores seminuevos, del núm. 1 y número 3, un fuelle de fragua. Juan Rodríguez, Sangarcía.

SE VENDE casa en Segovia, próxima plaza Santa Eulalia, con amplios locales. Informes, Emilio Lasala, Daóiz, 4.

CARRO nuevo varas, para una caballería, vende Emilio Gómez, Turégano.

SOLAR y nave compra, Calvo, Vallejo, 4 y 5. Teléfono 1733.

PELETERIA Germana, abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidos. Precios económicos, facilidades pago. Bola, 13. Madrid.

CARRO nuevo varas, para una caballería, vende Félix Arribas, Turégano.

VENDO par ruedas nuevas para yunta grande, muy superiores. F. Criado, Zazuela del Pinar.

**GANADOS**  
VENDO dos novillas suizas, de dos años. Cándido Tabanera, Valverde Majano.

VENDO par de bueyes de labor, de cuatro a cinco años, 50 arrobas aproximadamente. Timoteo Llorente, Pinilla Ambroz.

VENDO 40 ovejas entrefinas, con cría, y 38 horas. Timoteo Llorente, Pinilla Ambroz.

SUIZA, abocada al segundo, vendo. Juan Robledo, Santo Domingo de Piñón.

CERDO, para semental, excelente raza, vendo. V. Postigo, Conde Sepúlveda, 8, principal.

VACA suiza, recién parida, vende Santiago Cañas, en Revenga.

CERDA cebada, siete arrobas, vendo. Rancho, 18.

VACA suiza, recién parida, vendo. Viuda Bernabé Mañso. Estación Yanguas.

PAREJA novillos salmantinos, todo trabajo, se vende. José Zorrilla, 147.

VENDO cerdos de vida. Informarán, Clavel de Avila (Estación).

VACA, buen tamaño y mucha producción, vende Félix Marino, en Mozoncillo.

## Un perro lobo y otro mastín dan muerte a 25 reses lanares y hieren a otras 27 en Encinillas

La puerta de la cija donde se encontraban quedó abierta y el ganado salió, siendo atacado por los canes en distintos lugares del término municipal

En el pueblo de Encinillas, el vecino de esta localidad Francisco Cezezo Regidor observó que en las inmediaciones de una cija de su propiedad aparecían muertas tres reses lanares y como quiera que del rebano le faltaban 40 más, dió cuenta al juez de paz, quien lo puso en conocimiento de la Comandancia de la Guardia Civil, trasladándose al lugar del hecho el teniente jefe de Sección, don Jesús Prieto Martín, acompañado del brigada comandante del puesto, don Angel Benigno Rodrigo y los guardas segundos don Florentino Coronado Álvarez y don Donato Ruano Sebastián.

Al llegar la Benemérita al citado pueblo, el Juzgado estaba instruyendo las oportunas diligencias, siendo desde ese momento ayudado por la Guardia Civil para el esclarecimiento de los hechos. De las investigaciones practicadas se deduce que durante la noche del 20 al 21 del actual, un hijo del dueño del ganado creyó que había dejado cerrada la puerta de acceso a la cija, pero por la deficiente seguridad de aquella y quizá debido al fuerte viento que reinó aquella noche, la puerta se abrió, lo que permitió a las 56 reses lanares que había en la cija, salir a la calle, donde fueron acometidas por dos perros, uno lobo y otro mastín, propiedad del también vecino de Encinillas Esteban Velasco Miguel. Los canes dieron muerte a 25 ovejas e hirieron a 27, de las cuales murieron posteriormente algunas como consecuencia de las heridas que tenían en el cuello y en las nalgas. La mayoría de las reses heridas fueron encontradas en el punto denominado «Los Riachuelos» y un pequeño número en otros lugares del mismo término municipal. Falta por recuperar, no obstante haberse recorrido gran parte del término, tres reses lanares, suponiéndose que se encuentran muertas en algún barranco de los que existe en aquel término municipal.

Practicada la inspección ocular en la cija, no se advirtió ninguna señal de violencia ni en la puerta ni en cerradura, lo que confirma la presunción de que aquella quedó abierta descartando la posibilidad de hecho ilícito.

Los daños causados, según el dictamen pericial, ascienden a unas 200 pesetas.

## Para construir en Samboal un grupo de 25 viviendas

Cesión, por dicho Ayuntamiento, de los terrenos necesarios

Delegación provincial de Sanidad.—Ante el notario de esta capital, don Luis Ramos, ha tenido lugar la firma de la escritura pública de cesión de terrenos que ha acordado el Ayuntamiento de Samboal, para la construcción de un grupo de 25 viviendas, con lo que se resolverá el problema de esas de las mismas en el citado pueblo. En el acto de la firma estuvo representado el precitado Ayuntamiento por su alcalde don Eladio Arriba y la Delegación Nacional de Sanidad, por el delegado provincial don Francisco Montoya Rico.

## OBRAS DE PAVIMENTACION EN MEDINA DEL CAMPO

Va a ser restaurado el Palacio de Dueños para Centro de Enseñanza Media y Profesional

Medina del Campo, 23.—Gratificación ha producido en este municipio el orden ministerial de la Delegación Nacional, que publica el Boletín Oficial del Estado, recibiendo el día de hoy, por el cual se instala en el histórico edificio del Palacio de Dueños, el Centro de Enseñanza Media y Profesional creado recientemente.

Las obras a realizar, para su mejor instalación, ascenderán a pesetas 3.270.664,08 pesetas, con cargo al presupuesto del Patronato Nacional de Enseñanza Media y Profesional.

Estas obras comenzarán inmediatamente, y con ellas se resolverá parte, el paro obrero existente en el día de hoy, por el cual se publica el Boletín Oficial del Estado, recibiendo el día de hoy, por el cual se instala en el histórico edificio del Palacio de Dueños, el Centro de Enseñanza Media y Profesional creado recientemente.

## REVISION DE LAS PETICIONES DE LLANTAS PARA CARROS AGRICOLAS

Cámara Oficial Sindical Agraria. Se pone en conocimiento de todos los usuarios de carros agrícolas, que se está llevando a cabo, en la actualidad, una revisión de las peticiones de llantas solicitadas en esta Cámara Oficial Sindical Agraria, habiéndose dirigido una circular a todas las Hermandades de Labradores y Ganaderos, acompañada de una relación de peticionarios, formuladas anteriormente, para que los jefes de las mismas informen de las que por cualquier conducto se hayan provisto de las mencionadas llantas o no estén en una necesidad apremiante.

Es preocupación de esta Cámara, en beneficio de los afiliados a las Hermandades, la adjudicación urgente de llantas para carros, y para ello se han hecho las oportunas gestiones, teniendo la impresión de que en el primer semestre del año actual se laminarán por las fábricas siderúrgicas la totalidad de los cupos de llantas para usos agrícolas del año 1951. Por lo que en el plazo señalado en la circular, que finaliza el día 10 de Marzo próximo, deberán ratificar los peticionarios las solicitudes que han presentado en esta C. O. S. A.; pasado dicho plazo, se considerarán sin efecto las mismas, no admitiéndose reclamaciones de ningún género.

Contra de los actos a realizar en esta población por la Comisión ejecutiva del V Centenario de los Reyes Católicos, se llevan adelante las obras de pavimentación de calzadas y aceras de las calles de Simón y Bravo, habiendo acordado la Corporación municipal, a propuesta de su alcalde, señor Rojo Nombredéu, en su sesión plenaria del día 21, anunciar la subasta de adjudicación de las calles de San Martín, Alfonso de Quintanilla y Alameda, por un total de 325.880,14 pesetas. Con ello quedará urbanizada totalmente esta población, en sus principales.—LUVEDE.

**CINE Las Sirenas** Domingo a las 4,15, 7,15 y 10,30

**CINE Cervantes** Domingo a las 4,45, 7,45 y 11

**Así son ellas**  
Cantante **BEERY**  
Jane **POWELL-TAYLOR**  
Carmen **MIRANDA**  
Robert **CUGAT** y **ROBERT STACK**  
Director **RICHARD THORPE**

Tolerada menores  
Una deliciosa comedia, alegre y divertida, de ritmo ultramoderno

ULTRALAS.—Juan Bravo, 58

**RADIOS IBERIA** Serie 1951 Doble conversión Distribuidor exclusivo: **Rufiner** Juan Bravo, 34 y 36

Publicidad RACES.—Teléfono 18-84

# ENGORDAR ES MORIR Sin noticias de un pesquero español con seis tripulantes

## Unos cuantos kilos menos de peso significan unos cuantos años más de vida

### Hay personas que engordan con los disgustos

Desde hace poco tiempo, han sido realizados importantes progresos tanto en el conocimiento como en el tratamiento de la gordura. Hasta tal punto, que el martirio de la obesidad está muy cerca de haberse terminado. El obeso es tomado ya en serio; lejos de ser objeto de burlas fáciles, los médicos consideran al ser humano como un enfermo.

En todo el mundo, los médicos e investigadores estudian esa «enfermedad» que es la gordura. Si no han logrado penetrar aún en todos sus secretos, por lo menos han logrado distinguir, de manera bastante precisa, varias categorías de gorduras, tan diferentes entre sí, que los tratamientos para cada una de ellas son radicalmente opuestos.

Los escasos médicos que durante mucho tiempo estudiaron la obesidad, tenían una tendencia a seguir la opinión vulgar, que atribuía a las glándulas endocrinas el papel esencial en los aumentos anormales de peso. Pues bien; hoy se sabe que la obesidad glandular es muy rara; se encuentra apenas una vez en cada quinientos casos.

#### El centro de la gordura

Si los médicos no han logrado poner en claro todas las causas de la gordura, y si aun existen muchas oscuridades, por lo menos han logrado tratar con éxito—lo que es muy esencial—las nueve décimas de las cuatro grandes formas de obesidad que se pueden distinguir hoy.

La primera forma es la «gordura de grasa», gaje de los grandes comedores. En lugar de poseer los cinco milímetros reglamentarios de grasa sobre la piel, que son las reservas normales, en las células, alrededor del corazón, de los riñones, del páncreas, estos grandes comedores, no pudiendo asimilar las cantidades absorbidas, por ser demasiado importantes, ven instalarse insidiosamente esas cantidades de grasa supérflua. Esta sobrecarga acaba por oprimir al corazón y las vísceras, provocando las mil y una molestias que hacen de estos gordos «grasientos», enfermos a los que es indispensable y urgente curar.

Frecuentemente, junto a la gordura originada por un mal funcionamiento de las glándulas de secreción interna se encuentra una segunda obesidad, que se podría llamar «nerviosa». Es interesante por cuanto, al ser estudiada, ha permitido saber que nuestro organismo posee un «centro de gordura».

Este centro, encargado, sin duda, de la repartición de grasas en el cuerpo, actúa sobre las glándulas endocrinas por intermedio del sistema nervioso simpático, cuyo menor desajuste puede desencadenar una obesidad «nerviosa». Está situado en el cerebro, sin duda cerca de la glándula hipófisis, sin que haya sido posible localizarlo de manera más precisa. Pero existe de seguro. El profesor francés de Gennes posee una curiosa observación que prueba la realidad de este centro.

Una mujer fué a visitarlo un día. En algunas semanas, había engordado hasta tal punto, que pesaba 150 kilos. Sufría molestias de la vista, vértigos, dolores de cabeza.

Pensando en un tumor cerebral, el profesor Clovis Vinceni, al cual había sido enviado, le insufló aire en el cráneo para hacer posible una radiografía. Con gran sorpresa de los médicos, se vio que el peso de la enferma disminuía rápidamente durante las semanas de aquella operación. En algunos días admitió que el insuflamiento de aire había causado un funcionamiento normal de su centro de repartición de grasas, pues sin duda

estaba presionado por un vaso o por un nervio próximo...

#### De cada cuatro mujeres gordas, tres «son esponjas»

El sistema nervioso simpático desempeña también un papel en la tercera forma de la obesidad, diferenciada también hace poco tiempo, y que se aplica casi únicamente (se ignora por qué), a las mujeres. Es la gordura de agua.

El profesor Decormeille traduce esta gordura en una fórmula lapidaria, cuando dice que de cuatro mujeres «repletas»—el término es galante—tres son... «esponjas». Se dió el caso de que durante las restricciones alimenticias provocadas por la

ocupación de Francia, que el sesenta y cinco por ciento de las mujeres, engordaron. Esta paradoja quedó aclarada cuando se supo que la obesidad «esponjosa» es la retención en el organismo, no de grasa supérflua, sino de agua en exceso.

Con mucha frecuencia, esta gordura aparece en «las muchachas en flor».

#### Tratamientos eficaces

Pero para todos estos males, se conocen ahora los remedios, y la clasificación más precisa de las diversas formas de gordura, ha permitido tratamientos más eficaces. Antes de echarse un vistazo, hay que considerar una última forma de obe-

sidad, la menos conocida, sin duda, pero la que podría reservar en el porvenir los hallazgos más sorprendentes.

Se trata de la gordura «psíquica». Según ciertos médicos, la mayoría de los aumentos anormales de peso tendrían un origen puramente mental o comprendería, por lo menos, un elemento psíquico en su génesis. Lo cual podría parecer una afirmación sorprendente; pero la experiencia lo confirma incandescentemente. El doctor Gilbert Drayfus cita así el caso de una joven hecha prisionera por los japoneses durante la guerra. Desde su celda, oyó cómo fusilaban a su marido. Liberada tres días más tarde, había engordado diez kilos. Se cita también la observación, no menos clásica, de aquél hombre que se enteró por radio de la muerte de un amigo en un combate aéreo: en una semana engordó cinco kilos.

El choque emotivo, intenso, es indiscutiblemente el origen de tales anomalías de peso. Pero es también la causa de adelgazamiento.

#### El gordo no es un «bon vivant»

Es falsa la creencia o leyenda de que el gordo es un «bon vivant». Por el contrario, los estudios realizados permiten afirmar que el hombre cargado de grasa inútil está lleno de complejos, tanto personales como sociales, que le hacen la vida muy amarga. Esconde su amargura bajo una apariencia de jovialidad y de buen humor.

Por eso los psiquiatras son llamados ahora para aplicar a los gordos sus métodos terapéuticos clásicos.

Los tratamientos difieren según la forma de gordura. Para la cura de los gordos grasientos, los buenos comedores, se aplica un régimen alimenticio restrictivo; nada de grasas, nada de alcoholes, nada de pan ni de dulces, prohibición de beber en las comidas... Esto, combinado con un ejercicio bien dosificado, una exudación abundante por medio de diversos aparatos de tortura que existen en los institutos de belleza, y la absorción de algunos medicamentos que disminuyen el apetito, da resultados seguros.

Para la gordura de agua, la de las «mujeres-esponjas», el tratamiento es totalmente diferente. El ejercicio está contraindicado; haría engordar. Por lo contrario, el reposo en cama es uno de los elementos esenciales de la cura de adelgazamiento. Pues se trata de eliminar, a todo trance, el agua en exceso que hay en los tejidos. Esta eliminación se realiza mejor acostado que en pie. En tres semanas de cama, se ha visto a algunas pacientes perder 30 kilos.

El régimen de alimentación es también diferente. Consiste, sobre todo, en suprimir los alimentos que contienen agua, y hay que beber lo menos posible. Hay que evitar también comer cosas saladas, pues la sal retiene el agua en el cuerpo. Pocas legumbres, pues, y mucha carne.

#### Menos kilos, más años de vida

Perder kilos es sólo cuestión de paciencia. Pero hay que tener esta paciencia, porque perder algunos kilos puede significar en muchos casos ganar algunos años de vida... y evitar muchas molestias. Pues las molestias y enfermedades que provoca la gordura son muchas.

—La obesidad es uno de nuestros grandes problemas nacionales, de un nivel igual al de la tuberculosis—declaró el doctor Steglitz, del Hospital de Bethesda, en los Estados Unidos.

—Las compañías de seguros norteamericanas consideran que el 28 por 100 de los hombres y mujeres tienen un diez por ciento de grasa de más. Y estas mismas estadísticas prueban que, entre los cuarenta y cinco y los cincuenta años, tener cinco kilos de más aumenta en un ocho por ciento las probabilidades de morir; diez kilos, un dieciocho por ciento; quince kilos, un veintiocho, y veinte kilos un cuarenta y cinco. Se ha calculado que aquellos que sobrepasan del 15 al 25 por ciento el peso normal tienen un 44 por ciento más de probabilidades de morir que aquellos que tienen un peso normal.

Obligado a soportar mucha grasa, el gordo envejece prematuramente. La insuficiencia cardíaca, la hipertensión, las lesiones renales, las enfermedades de hígado, la diabetes, son las más frecuentes entre los males que acompañan a la obesidad.

Sólo un obeso de cada cinco llega a los setenta años. Son tres de cada cinco los delgados que pasan de esa edad. Pero los médicos especializados en este problema, aseguran de una manera terminante que el noventa por ciento de los gordos pueden actualmente, «sin prácticas misteriosas y sin atentar contra su salud», recuperar su esbeltez perdida.—R. C.

### Un niño sordomudo arrollado y muerto por un camión en Madrid

Madrid, 24.—El camión matrícula de Valladolid número 4683, del Servicio de Contrata de Limpieza del Ayuntamiento, que, conducido por José María Camino Hernangil, se dirigía desde el puente de Toledo al de la Princesa, atropelló ayer tarde, en la calle de Antonio López, al niño de seis años, sordomudo, Gervasio Mateanz Rubio y le causó la muerte en el acto.

Al parecer, el niño, que se disponía a cruzar la calzada, retrocedió repentinamente y en ese momento resultó atropellado. El conductor del camión quedó iletrado.

Murió cuando iba a buscar un ataúd Peñaranda de Bracamonte, 23.—Cuando conducía un carro en dirección a esta localidad, desde el pueblo de Poveda de las Cintas, falleció el conductor del mismo, un mozo de labor que venía a Peñaranda a buscar un ataúd para su ama.—Cifra.

Incendio a bordo de un yate en Almería Almería, 23.—A última hora de la madrugada se declaró un incendio a bordo del yate español «Trastamazo», perteneciente a la matrícula de Santander, surto en este puerto.

Después de grandes trabajos, el fuego ha quedado localizado, evitándose que se propagara a un tanque de mil litros de gas-oil.

No ha habido que lamentar desgracias personales y las pérdidas son de gran consideración.

El guardián del yate ha desaparecido, practicando gestiones la Guardia Civil para dar con su paradero.

### Derrama de exacciones de carácter local entre inquilinos y arrendatarios

Madrid, 24.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, la siguiente disposición:

Justicia.—Decreto por el que se aclara el artículo 126 de la ley de Arrendamientos Urbanos, que previene que las diferencias por elevación de contribuciones podrán seguir siendo derramadas por el arrendador entre los inquilinos y arrendatarios.

Habiéndose planteado dudas acerca del alcance que en dicho precepto debía otorgarse al concepto Contribuciones, se hace necesario acudir, para su correcta aplicación, a la precedente ley de 7 de Mayo de 1942, que autorizó a los propietarios para exigir un aumento de las rentas o alquileres cuando se hubieren creado impuestos o elevado los tipos contributivos con que el Estado, la Provincia o el Municipio gravan la propiedad urbana, y sin que a ello pueda ser obstáculo el Decreto de 11 de Enero de 1946, dictado específicamente para regir la derrama de las cargas fiscales de origen estatal. Por tanto, se considerarán comprendidas en el artículo 126 del texto articulado de la ley de 31 de Diciembre de 1946 sobre Arrendamientos Urbanos, las diferencias por elevación de las exacciones de carácter local.

Dedicada a la selección y mejora de la raza **LEGHORN BLANCA** Daoiz, 19. Teléfono 1452

**Granja Avícola**  
**POLLITOS Pradillo** Seleccionados  
Diplomada en la Dirección General de Ganadería

### Parada de sementales equinos

La Parada «VIDAL-ALEJANDRO», compuesta por tres caballos y tres garraones, se complace en ofrecerle en Muñoveros, para su ganadería, los servicios más esmerados y mejor montados de sementales con excelentes antecedentes genealógicos.



Alzado 1,57  
Garañón «Navarro», dos años, raza Zamorano-leonesa, premio en el Concurso de Ganadería celebrado en León el año 1949  
GENEALOGIA: Padre «Brillante», raza Zamorano-leonesa, primer premio de garañones en León.  
CLASIFICACIÓN: Por su fecundidad: BUENO  
Por sus productos: BUENO

### Asociación de Seguros Mutuos contra Pedrisco de la provincia de Segovia

Oficinas: Cervantes, 22 pral. Teléfono 1268

#### CONVOCATORIA

A los señores mutualistas a Junta general ordinaria, que celebrará esta Asociación el JUEVES, DIA UNO de MARZO, a las DOCE HORAS, en el salón de actos de la Cámara Oficial de Comercio e Industria (Juan Bravo, 7 y 9).

#### ORDEN DEL DIA

- 1.º Aprobación del acta anterior.
- 2.º Aprobación de la Memoria y Cuentas del Ejercicio 1950.
- 3.º Elección de cargos.
- 4.º Ruegos y preguntas.

Segovia, Febrero de 1951.—El presidente, JOSÉ MARÍA DE CASTRO.

### Guía médica Odontólogos y clínicas

**LUIS F. JARDON**  
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso  
Pulmón y corazón  
Rayos X  
Consulta: Martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.º derecha (Censura Sanitaria S. G. 81)

**ALBERTO MADRIGAL CALDERON**  
Cirujía general, Ginecología y partos  
Cirujano diplomado del Hospital Militar  
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis  
Cervantes, 2, 1.º Teléfono 584

**VICENTE SACRISTAN TERRADILLOS**  
Medicina interna, Rayos X  
Consulta diaria. Escalona (Censura Sanitaria S. G. 105)

**G. GARCIA**  
Cirujano - callista  
Consulta diaria, de tres a cinco  
Cantalejo

**MARIANO ROMERO BECERRIL**  
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo, sífilis y hernias  
Aparatos NOTTON para contención de hernias. Consulta diaria. Cervantes, núm. 38, Segovia. Teléfono 1437 (Censura Sanitaria S. G. 3)

**CARLOS DE LA FUENTE**  
Médico puericultor  
Enfermedades de la infancia. Consulta diaria de 3 a 4 y de 6 a 7  
Plaza Franco, 10, 2.º Telf. 1371

**D. VIDAECHEA**  
Médico-Oculista  
del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición  
Colón, 5  
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6  
Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

**DR. ESCUDERO VALVERDE**  
Nerviosos y mentales  
Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos  
Consulta en Segovia: jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16 y 18. En Madrid: Sanatorio y consulta: Serrano, 52. Teléfono 267520

**MANUEL HERRERO MARTIN**  
Especialista en niños. Rayos X  
Consulta de 3 a 6  
Plaza del Corpus, 8, principal. B  
Teléfono 1841. Segovia. (C. S. 21)

**SAMUEL BORREGON**  
Aparato digestivo. Rayos X  
Consulta diaria  
San Francisco, 36, 2.º Segovia  
Teléfono 1324

**N. ALCALAYA OVJEJERO**  
Médico dentista  
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7  
Juan Bravo, número 2 (Edificio Banco Castellano Segovia. Teléfono 2009

**JOSE V. GIL PEREZ**  
Cirujía general y Traumatología. Rayos X  
Consulta diaria  
Riaza (Censura Sanitaria S. G. 77)

**HERNANDO RODRIGUEZ**  
Medicina general. Vías digestivas. Rayos X  
Juan Bravo, 10, 2.º Teléfono 1436 (Censura Sanitaria S. G. 112)

**RELOJ DE CALIDAD AL ALCANCE DE TODOS**

**Gianco**  
EXCLUSIVA PARA ESPAÑA:  
"LA GAFITA DE ORO"

**Recorra el Mundo de las ondas... con el nuevo modelo 1951**

**TELE FUN KEN**

**BALEARES**  
SUPERHETERODINO  
4 TUBOS RIMLOCK - DOS BANDAS  
ONDAS NORMAL Y PESQUERA  
Y ONDA CORTA  
MUEBLE DE PLÁSTICO

**Ptas. 1.375**

**RUFINER**

Dirección: Juan Bravo, 34 y 36. SEGOVIA.

MERIDIANO HISPANICO

CIFRA Y ESTILO DE LA BIBLIOGRAFIA MUSICAL

Por ANGEL DOTOR (De la Real Academia H.ª Americana)

Contados meses hace que, refiriéndose a una de las más bellas realizaciones logradas en 1950 por la industria española del libro, pusimos de manifiesto la importancia que, a nuestro juicio, reviste la bibliografía musical, cuyo gran desarrollo actual no es sino consecuencia inmediata del creciente influjo que van ejerciendo en los públicos aspectos artísticos y culturales como la música, antes confinados al estricto sector de especialistas y aficionados. No es extraño, pues, que insistamos sobre tema tan relevante, harto superficialmente tratado, aprovechando la coyuntura que ahora nos brinda nuestro conocimiento de la labor de la casa Ricordi Americana, S. A., de Buenos Aires, que reputamos descolante entre cuantas consagradas exclusivamente a la producción de bibliografía musical existen en el mundo hispánico.

La música es una de las emanaciones espirituales de más antiguo y concluyente rango, como expresión de la belleza rítmica o dinámica, por lo que se ha llegado a decir que constituye el lenguaje del porvenir. Faceta artística de dilatados horizontes, en cuyo origen remoto manifestase ya el prístimo anhelo humano de superación e inmortalidad, exige, igual tratándose de ejecutantes que de oyentes, previa preparación cultural y hasta anímica, que permita asimilar pensamiento y sentimiento del autor. Y nada facilita tanto esto, de una manera general, o sea la comprensión de influencias ideológicas y emotivas, matices y hasta lo referente a formas técnicas, como el amplio conocimiento histórico y biográfico.

Consciente de ello, Ricordi Americana, S. A., comenzó hace algunos años a desarrollar un admirable plan de ediciones de alta divulgación, debidas a firmas destacadas, algunas verdaderamente egregias, acreditadas no sólo en el aspecto de la técnica musicológica, sino también en los del pensamiento, la crítica y la literatura de nuestro tiempo. Hoy en día su fondo está constituido por numerosos volúmenes, entre los que figuran algunos historiográficos de amplitud enciclopédica, exposiciones panorámicas de épocas o escuelas, biografías—tan-

to extensas como monográficas de más reducido texto—y tratados críticos. Común denominador de todos ellos es no sólo esa jerarquía de los autores, sino la acuidad de las traducciones, cuando de creaciones extranjeras se trata, y el sello de su factura material, atrayente y bella. Vamos a reseñar, sucintamente las que en estas últimas semanas hemos leído, con complacencia suma.

A cabeza de ellos figura el «Diccionario de la Música», por los célebres traductores A. Della Corte y G. M. Gatti, con un apéndice acerca de los autores y músicos de América debido a Néstor R. Ortíz Oderigo. Obra magistral, comprensiva de seis millares de artículos acerca de biografía, historia y terminología musical, que viene a llenar un gran vacío existente en la bibliografía de lengua castellana, carente de un trabajo tan amplio y concienzudo como éste, el cual ha de servir, tanto a maestros como a estudiantes y aficionados, singular utilidad, dada su gran riqueza de voces y la maestría con que el texto a las mismas referente ha sido redactado. Lo mismo cabe decir acerca del aditamento del Apéndice, aportación valiosa al estudio de los múltiples aspectos que ofrece la música en América. La traducción ha sido hecha por M. Ferrara y N. Lamuraglia.

Obras esencialmente historiográficas son estas dos: «La historia de la música», por Erwin Leuchter, magnífico estudio sintético de las manifestaciones parciales del arte musical en Occidente, como reflejo de las tendencias espirituales, determinantes de su evolución, y «Breve historia del ballet», por Cyril W. Beaumont, con texto expresivo, muy documentado, y numerosas ilustraciones, nitidamente reproducidas.

Cinco títulos varios, de índole histórico-biográfico también, que no forman colección, aunque semejantes por contenido, amplitud y factura, son los siguientes: «Richard Strauss», por Otto Erhardt, primera gran biografía y estudio de la obra del célebre compositor bávaro, publicada al cumplirse el aniversario de su muerte; «Vida y obra de Manuel de Falla», por Jaime Pahissa, biografía del célebre músico español, acaso el mejor de nuestros días, hecha por otro gran artista connacional, tan conocedor a fondo de su figura y su labor, y la trilogía escrita por el célebre Romain Rolland, integrada por «Músicos de antaño», «Viaje musical al país del pasado» y «Músicos de hoy», libros, los tres, a cual más interesantes, que encarnan una visión expositiva, crítica y biográfica de más de dos siglos de desarrollo musical, trazada con la penetración y agudeza características en el gran escritor gallo, laureado con el Premio Nobel.

Finalmente, la colección «Músicos célebres» constituye un meritorio tributo a la divulgación biográfica. Comprende ya más de una decena de monografías hechas con la riqueza de datos y brillantez de estilo más apetecibles, en lindos volúmenes muy bien ilustrados. A ella corresponden estos tres: «Rossini», por J. F. Giacobbe; «Bach», por Erwin Leuchter, y «Glück», por Carlos Suffern.

De esperar es que Ricordi Americana, S. A., dando fe del sentido de su lema «Ars et Labor», siga incrementando, con superador ritmo, esa producción bibliográfica, la cual tan relevante lugar ocupa ya en el área de lengua castellana, por lo que de día en día atrae en mayor grado a los públicos de la anfictionia cultural de la Raza.

EL MOVIMIENTO "TITOISTA" continúa aumentando en Italia

Separación de otros cuatro destacados miembros del partido comunista

Roma, 24 (4 t.).—Con la separación de otros cuatro destacados miembros del partido comunista italiano, el movimiento titoista registra en Italia más de 700 adheridos. Un comunicado de la Federación comunista de Mantua dice que el ex secretario de la Cámara del Trabajo de Mantua, Bonventi; el director de las Cooperativas Montavanas y Andrea Giovanni Bertazzoni, y Casimiro Zanella, influyente miembro provincial comunista, «han sido expulsados del partido por su conducta», aunque los tres estaban considerados como miembros de la vieja guardia comunista y Bonventi y Zanella residieron en Rusia durante la época de Mussolini.

En Milán, el abogado Pino Ballone, presidente de la Compañía de Servicios Eléctricos Municipales, y destacado miembro del partido y comunista en Milán, también «ha sido expulsado por asistir a un mitin del partido socialista unitario». Pero lo cierto es que los cuatro, con anterioridad, habían enviado su baja a las sedes del partido comunista.

En Asco Lipiceo, provincia de la costa adriática, cierto número de comunistas se han separado del partido y de la Asociación Nacional de Guerrilleros (dominada por los comunistas) y se han sumado a Aldo Cucchi y Valdo Magnani, iniciadores del movimiento anticomunista.

Carlos Malaspina, de San Benedetto del Tronto, ha organizado la

«Federación pro acción, unidad e independencia del Movimiento laboral italiano», con el beneplácito de Cucchi, y de fuente no oficial se dice que el día 4 de Marzo Cucchi asistirá a una asamblea en San Benedetto del Tronto, en la que apoyará, de manera oficial, el movimiento de Malaspina.

Finalmente, noticias no confirmadas, dicen que los disidentes italianos celebrarán su primer Congreso nacional en Milán, para sentar los principios básicos sobre los cuales se organizará el nuevo partido. Se dice que asistirán Cucchi y Magnani y el escultor socialista Ignacio Silone.—Efe.

Acusados de ayudar a Clementis a huir

Viena, 24 (4 t.).—El «Neue Wiener Tageszeitung» anuncia que cinco funcionarios, algunos de alta categoría del Gobierno eslovaco, han sido detenidos, en relación con la desaparición del ex ministro de Asuntos Exteriores checoslovaco doctor Clementis. El citado diario, generalmente bien informado en asuntos eslovacos, fué el primero en dar la noticia de la desaparición del citado ex ministro. Los detenidos son acusados de haber ayudado a Clementis a escapar, y de ser «titistas». Actualmente existe un fuerte sector del partido comunista eslovaco en el que domina la tendencia «separatista» de Moscú.

Acuerdos del Consejo de Ministros

(Viene de la página 6) de 10 de Octubre de 1946 las ventas del material automóvil usado procedente de parques oficiales.

Informe sobre asuntos del departamento y expedientes de trámite.

Agricultura.—Expedientes de trámite. Educación Nacional.—Decretos por los que se declaran conjuntos monumentales la villa de Sepúlveda (Segovia) y el barrio antiguo de la ciudad de Pontevedra comprendido dentro del viejo recinto amurallado Puente del Burgo, con las excepciones que se indican.

Decreto por el que se crea el Colegio Mayor de San Felipe y Santiago.

Decretos por los que se autorizan los convenios especiales entre las Diputaciones Provinciales de Santander y de Alicante para la construcción de escuelas y viviendas del Magisterio.

Información del viaje a Murcia y Albacete.

Obras Públicas.—Decreto por el que se declara de urgente realización la construcción de las obras de abastecimiento de aguas a la villa de Vegadeo (Oviedo).

Decreto por el que se dictan normas para el abastecimiento de agua potable a la ciudad de Burgos.

Expedientes de revisión de precios. Trabajo.—Decreto por el que se aprueban varios proyectos declarados de urgencia por el Instituto Nacional de la Vivienda.

Orden aprobada en Consejo de ministros por la que se modifica la reglamentación de los recaudadores de contribución.

Biografía del nuevo embajador de España. El nuevo embajador de España en Bruselas, don Carlos de Miranda y Quartín, conde de Casa Mifanda, ingresó en la carrera diplomática en el año 1915. Su primer puesto en el extranjero fué el de agregado diplomático en Bruselas a las órdenes del marqués de Villalobar, en el período de la guerra de 1914, y durante el cual nuestro representante en aquel país llevó a cabo una acción tan no-

ble y decidida en favor del pueblo belga, que todavía recuerda con gratitud.

Prestó servicios en el Ministerio y fué secretario en varias capitales europeas y americanas, en Río de Janeiro, en Estocolmo, donde asistió como encargado de Negocios al matrimonio del príncipe Leopoldo, entonces príncipe heredero de Bélgica, con la princesa Astrid, y en Roma.

Durante nuestra guerra de Liberación representó al Gobierno del Generalísimo en Sofía, pasando después a ser jefe de la Sección de Europa del ministerio y cónsul general en Tángier. Durante la segunda guerra mundial fué ministro en El Cairo hasta Septiembre de 1947, en que fué nombrado subsecretario de Asuntos Exteriores, cargo en el que ha permanecido hasta el momento actual, en que ha sido ascendido a embajador y nombrado para la Embajada de España en Bruselas.

Luis Romero luchará por el campeonato mundial de los gallos

Manchester, 23.—El boxeador español Luis Romero, campeón de Europa de los pesos gallo, ha firmado hoy un contrato para pelear contra el surafricano Vic Towel, campeón mundial de dichos pesos. El combate será valedero para el título mundial, que se celebrará en Joahnesburgo, en el mes de Abril.

El boxeador español ha sido presentado en el «ring» antes del combate entre Billy Thompson (Gran Bretaña) y Pierre Montane, para el campeonato de los pesos ligeros.

SEPA Vd perder el tiempo

LOS COMETAS Y LA SUPERSTICION

Los astrólogos de la Edad Media consideraban la presencia de un cometa en un horóscopo como anuncio de extraordinarios sucesos. Daban gran importancia al número de constelaciones junto a las cuales aparecían los cometas o por las cuales pasaban. Los cometas que se dejaban ver cerca del polo Artico tenían sobre todo gran importancia para los emperadores, los reyes, los príncipes y los papas.

Si ahora estuviéramos en aquellos tiempos, nos hubieran contado diversas interpretaciones a este respecto. Es bien sabido que el cometa de 1264 fué relacionado con la muerte del papa Urbano IV, y se dice que el de 1556 fué una de las causas que indujeron a Carlos V a retirarse a Yuste. En algunas partes estas supersticiones han durado hasta época reciente.

ANTIGUEDAD DEL AJEDREZ

Durante mucho tiempo se creyó que el ajedrez databa de hace cinco mil años y que procedía de un juego practicado en la India. Sin embargo, sólo puede afirmarse que existía ya en Oriente en el siglo VII, pasando de la India a Persia. La conquista de este país por los mahometanos fué causa de que se difundiese más el juego.

Desde los países del Islam pasó a Occidente por España. De nuestro país, el «juego de los reyes», en el que sus colores blancos y negros simbolizaban las antiguas guerras entre cruzados y sarracenos, se extendió por Francia, Alemania, Inglaterra y Escandinavia hasta llegar a Islandia.

Fué el juego preferido de los nobles castellanos y en la literatura de aquellos tiempos se encuentran de ello muchas pruebas que lo confirman. Tanto importancia se le dió a este juego que su conocimiento formó parte de la educación de los caballeros y fué el sello de distinción de la verdadera nobleza.

LAS HERRADURAS Y LA BUENA SUERTE

Desde que se inventaron las herraduras, todos los pueblos, razas y naciones que las han empleado para sus caballos, las consideran como emblemas de felicidad y portadoras de la buena suerte. Probablemente no hay en el mundo superstición, que se encuentre tan extendida; lo mismo el drabe del desierto que el jockey inglés, el antiguo caballero andante y el moderno campesino, todos participan de ella, y lo más curioso es que no hay dos pueblos que lo expliquen del mismo modo.

EL RELOJ NATURAL

En el istmo de Tehuantepec existe una flor muy bonita que es un verdadero reloj botánico. Por la mañana es blanca, al medio día se pone encarnada y por la noche se torna azul. Estos cambios de colores se verifican con perfecta regularidad.

CRUCIGRAMA N.º 154 Por M...

Grid for crossword puzzle with numbers 1-10.

HORIZONTALES: 1. Holo... Río europeo. Personificación de... UU.—3. Cifra romana. Aconte... Arrecife de coral.—5. Regular. No... que aplican a la zorra los japone... sintoístas.—6. Verbo. Distrut... Soldado ruso de tropa ligera.—8. G... los. Nota.—9. Forma del pronome... Fruta.—10. Enjuiciamen... VERTICALES: 1. Río europeo. N... bre de varón.—2. Publicar. (Al... Preposición.—3. Alegres. contes... Pesupunte.—4. Verbo. Ciudad gre... guesa.—5. Agujeros de la piel. L... turca.—6. Utilizan. Reyes.—7. Ar... los. Ablendé una cosa estrujándola... Mezclado. Partícula insepa...

Solución al crucigrama número...

HORIZONTALES: 1. Aclima... Tael. Zar.—3. Ud. Bala.—4. Am... 5. Basar. Ja.—6. Os. Zocos.—7. G... ce.—8. Ibis. Po.—9. Dar. Bas... Abonarán.

VERTICALES: 1. a. T. Abolida... Causas. Bab.—3. Ledos. Ciro.—4. Mazos.—5. Barón. Ba.—6. Am... par.—7. Tal. Jocos.—8. Arañ... Abonarán.

«El odio inspira la actitud del Gobierno laborista de Gran Bretaña hacia España»

(Viene de la página 6) clusión de España en el pacto del Atlántico Norte o en el Consejo de Europa provocaría la hostilidad de los pueblos de otros países firmes del tratado, lo que sería un golpe para la propaganda comunista.

COMENTARIO FRANCÉS SOBRE LA ACTITUD DEL GOBIERNO BRITANICO EN RELACION CON ESPAÑA

París, 23.—(Le Monde) comenta la actitud del Gobierno británico en relación con España y los problemas de la defensa del Atlántico del Norte. Dice que dicha actitud es negativa, tanto en el terreno militar como en el político. Considera las estrategias del subsecretario del Foreign Office poco válidas. El periódico francés dice: «La especial condición geográfica de España hace de ella un refugio ideal y precioso».

JOVEN PRODUCTORA SEGOVIANA:

Si de veras quieres preocuparte por problemas que merezcan pena, realmente vitales para ti, no dejes de asistir a los Cursos Ejercicios Espirituales que la Regiduría provincial de la Comandancia de la Ciudad y el Consejo de la Sección Femenina organiza el día 5 del mes de Marzo en la capilla de las RR. CC. de San Andrés Concepcionistas.

¡Atención agricultores!

Si queréis asegurar vuestros riegos en la próxima campaña, comprar los grupos moto-bomba en Cuéllar, Lorenzo Pozo. Esta Casa posee todas las variedades y potencias que deseeis. Se dan facilidades de pago. Teléfono número 55.

SERRI Servicio a domicilio San Antón, 3. Teléfono 1938

Compañía de Seguros Generales busca agentes en Segovia. Dirigirse a Agencia número 901. BARCELONA.

Se han perdido tres ingenieros franceses en Río de Oro

Dakar, 23.—Las autoridades españolas de Villa Cisneros señalan que tres ingenieros de minas franceses partieron de Fort Gouraud para estudiar el subsuelo mauritano. Se perdieron en Río de Oro, en los alrededores del paralelo 23, y el camión que transportaba la misión se ha encontrado abandonado, con un escrito en el que dicen que marchaban en dirección Nordeste. Los puestos españoles están alerta y la aviación toma parte en la búsqueda de los desaparecidos. Efe.

Atención, ganaderos

Se venden dos mil pascas, paja blanca, clase superior; peso de la paca, 23-24 kilos, hechas con alambre. Se despachan por camiones y carros o todas juntas. Precio de la paca, 8,25. Dirigirse E. Rosa Carbonero el Mayor

YALLEGRO La naranja, la naranja sin igual Pamies de Orihuela Pamies con todo zumo y excelente paladar en las buenas fruterías ustedes las hallarán

GRUPOS DERIEGO Disponemos para entrega inmediata de Grupos con motores de gasolina de diversas marcas y potencias. Todas completamente garantizadas. VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS Visitenos y hará una buena adquisición SUMINISTROS «MAT» Andrés Martínez González, Avenida General Franco, 8, VALLADOLID

¡AGRICULTORES! SIN DESEMBOLSO INMEDIATO Y A PLAZOS A CONVENIR PODEIS ADQUIRIR Grupos moto-bomba de gasolina, Diesel y eléctricos de todas marcas y potencias PARA REGAR VUESTRAS FINCAS Los mejores precios los encontraréis en: EXPLOTACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S. A. Plaza de los Leones de Castilla, 10 VALLADOLID Sucursal en SEGOVIA AZOGUEJO, 9 (Edificio Columba)

Maquinaria vinícola y oleícola insuperable. Manzanera y Resola. Pda. Apartado, 2, Logroño

RUSTICA compro, preferible monte, pastos, caza. Escríbid con detalles: Apartado 63, Madrid

20 años menos en 15 minutos! TINTE RAPIDO PARA EL CABELLO -CARASA-

Compra-Venta de hierros y metales. Calzas para rejas, chapas, tartabones. Hierros a medida, vigas, tubos pletinas etc. JESUS HORCAJO San Clemente, 7. Teléfono 1848. Segovia. ULTRALAS.—Juan Bravo, 58

Muy importante Minuta extensa, selecta y económica le ofrece Cafetería «El Soto» Silva, 11. Avda. José Antonio, 47. Madrid. especialidades: Langosta americana y parisien. Huevos embarcados. Pechugas Villeroy. Solomillo «Soto» con guarnición. y siempre el café «Sotito» conocido internacionalmente. Tel. 228191 228346

GRANJA AVICOLA EL CERCADO A 10 kilómetros de (Segovia) Encinilla, Una sola raza: Leghorn Blanca de estirpe inglesa Extraseleccionada Polluelos de un día, Pollitas y huevos para incubar Despacho: Onésimo Redondo, 11. (Pista) Segovia. Teléfono 1215.

Sin discusión... el mosaico SANTA TERESA es siempre el mejor. Dibujos exclusivos. Imitación madera. Gobernador Fernández Giménez. (Junto al cine Victoria). Telf. 1450 Publicidad RACES.—Teléfono 18-84

# AGRICULTURA Y GANADERIA

## FERIAS Y MERCADOS

### Se agudiza el problema de la escasez de carne Dos plazas acusan baja en el precio del porcino cebado

#### En general predomina la tendencia alcista de las cotizaciones en todas las especies

Parece haber amainado el temporal que ha restado animación a las ferias y mercados de ganados celebrados la pasada semana, durante la cual ha continuado agudizándose la escasez de carne en bastantes plazas. Por cierto que en relación con el diálogo sobre el «higado de cerdo», que publicamos hace quince días, se nos ha pedido, en la «ciudad castellana» a que aludimos, que rectificásemos el precio a que decíamos que se vendía aquel artículo, pues en lugar de 28 pesetas éste era de 32. Entonces deducimos—el susto del ama de casa a quien se fué con el recado de lo que se vendía—un susto correspondiente a cuatro pesetas más.

Sigue marchando rápidamente hacia su final la campaña chacinera, con cotizaciones de la grasa que ponen espanto en el ánimo. A 32 pesetas cobran el tocino en Segovia; a 40 en San Rafael—el kilo, claro está—. Como se ve, aquel que no haya hecho matanza, o que no tenga buena bolsa, debe contentarse con olerlo.

En fin; en esta faceta comercial de la grasa animal, registramos únicamente dos conatos de baja en los precios, localizados en Medina del Campo y en Avila. En la primera de estas plazas, el porcino cebado oscila entre 21 y 23,50 pesetas kilo.

Extremadura da por terminada la campaña en el presente año, y en la provincia de Burgos oscilan las cotizaciones entre 23 y 24 pesetas, con tendencia muy firme; en Avila van de 23 a 25,50; en Zamora, de 24 a 24,50 y en Alcazar de San Juan a 26.

### Ferias y mercados en general

El mal tiempo, decíamos al principio, restó mucha animación a las ferias y mercados. Y el buen tiempo que parece iniciarse—¿cuánto durará—, quizá siga siendo la causa de desanimación, porque el alza de la temperatura determinará el desarrollo de los pastos y estimulará la producción de ganado para que éste pueda reponerse de la pérdida de peso sufrida y mejore de estampa, que con los persistentes fríos, las frecuentes nevadas y la excesiva estabulación, se ha desmejorado bastante.

Es inevitable que tal suceda porque bien merecida tiene ya la ganadería un respiro y una compensación los ganaderos, después de tantos disgustos, preocupaciones y sinsabores como han sufrido.

### Zamora

Coincidiendo con el favorable cambio climatológico se ha celebrado en Zamora la feria mensual, apreciándose bastante afluencia y movimiento en las transacciones. En vacuno se registró la cotización de 12 a 14 pesetas kilo al vivo; yeguas, de 5 a 7.000 pesetas. En caballo se hicieron operaciones con ejemplares buenos de 3 a 4 años de edad, a precios que tuvieron como tope el de 10.000 pesetas. Como cosa notable se registra la venta de un caballo semental, de 3 años, en 20.000 pesetas. Más notable aún fué la venta de un garban en 30.000 pesetas! Las mulas de 2 a 3 años se vendieron a 12-14.000 pesetas. Las ovejas se vendieron de 425 a 350 pesetas.

### Vitoria

Mercado del 15 de Febrero de 1951.

## El queso manchego presenta ligera tendencia a la baja

### Los pocos pastos siguen conteniendo el descenso

Sigue estancada la producción de queso en La Mancha debido a que los pastos continúan sin desarrollarse suficientemente para que la especie ovina disponga del necesario alimento verde, ya que los piensos siguen siendo «intocables», por el precio que sigue para los mismos. Apenas ha bajado una peseta en kilo en la pasada quincena aquel rico producto alimenticio. La cotización máxima de 21 que señalábamos en nuestra referencia anterior, es ahora de 20, siempre al productor, se entiende. «Pero que apriete el sol—este sol que ahora empieza a insinuar, dice nuestro servicio especial—; que se socomo unas semanas, y veremos que aumenta la fabricación quesera y, por consiguiente, bap por experiencia, su precio». Por nosotros, ya es tarde.

## EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

### En la mitad meridional del país continúan buenos los sembrados

#### Y mejoran en la mitad septentrional

### En la cuenca del Duero se registran algunos daños por encharcamiento

Mediado el mes de Febrero, las provincias centrales recibieron como afortunado augurio la presencia de las cigüeñas, cuya llegada se había retrasado más de la cuenta, ya que transcurrió el día de San Blas sin que región alguna hubiese comunicado la aparición de las simpáticas zancudas. Y en no viéndose, ya puede el boletín meteorológico anunciar buen tiempo, que nadie lo creará hasta que el informe quede referendado por la elegante rúbrica de aquellas, planeando en el espacio. Ya están entre nosotros, y con ellas una temperatura suave con efluvios primaverales, aunque la segunda quincena febril esté pecando de un exceso de días pardos, pero la bonanza

ejerce ya manifiesta influencia en el reino vegetal, que tanto como los humanos reclamaba una dulcificación del ambiente.

Si así se quedan las cosas; es decir, si por el momento no continúan las precipitaciones—que en parte alguna de la península son ya deseables—, podemos decir: «aquí no ha pasado nada», en el sentido de que los perjuicios causados en los campos no son de consideración, y en todo caso quedan limitados a las comarcas de tierras ligeras en algunas provincias del Duero, especialmente a las de Segovia o Avila, pero sin que ese perjuicio revista, como dejamos dicho, importancia. Hay también algunas obras que resultaron anegadas por estancamiento, y tal cual paraje en el curso del Arlanzón, en la provincia de Burgos—especialmente en la comarca de Pampliega-Villquirán—que por desbordamiento del río resultaron anegados, habiéndose procedido ya a resembrar esas fincas. A esto parece quedar reducido el aspecto negativo de los prolongadísimo temporales de lluvias y nieves, mientras que los beneficios reportados por los mismos son incontestables.

En la parte meridional de España las excelentes perspectivas agrícolas que presentábamos en nuestra crónica de hace quince días se han dilatado, ganando posibilidades las esperanzas en la consecución de excelentes cosechas. La provincia andaluza de Jaén, que por recibir la influencia climática de la meseta central, parecía ser la que, entre las de aquella región, se hallaba en situación menos favorable, ve mejor los sembrados de día en día, sin que, pese a las grandes cantidades de lluvia acañadas, se aprecie en parte alguna exceso de humedad. «Esto dará una idea de la sequedad extrema a que había llegado la tierra. Posiblemente, de no haberse dado esa circunstancia habría que lamentar a estas horas importantes daños en los sembrados. Por el contrario, todo va bien, afirmándose las promesas de un año cerealista compensador—se nos dice desde Ubeda.

Tampoco en Extremadura se acusa retroceso en sus cultivos. Antes lo contrario; las impresiones de la campaña siguen mejorando. También se han tornado favorables las que se reciben de la región murciana, en donde se había llegado a abrigar temores por la tardanza de las lluvias, que al fin llegaron copiosas y persistentes. Los sembrados de Levante también evolucionan favorablemente, lo mismo que en toda La Mancha, cuya tierra de fondo ha almacenado agua suficiente para asegurar la buena evolución de aquellos en los críticos meses inmediatos. En el resto de Castilla la Nueva, la impresión general es de que las siembras están algo retrasadas por lo poco que ha favorecido la temperatura su desarrollo, pero están sanas y tupidas, que es lo fundamental, ya que es a partir de ahora cuando no debe estar cobijado el crecimiento.

Con tan risueños horizontes avanzamos hacia la salida del invierno deseando que la florida primavera los haga más bellos, fortaleciendo así nuestros anhelos de que el año en curso sea pródigo en frutos y prosperidades que resarzan a nuestro país de las escaseces y desventuras padecidas.

ten con la posibilidad de hallar en sus explotaciones una compensación justa a sus afanes y a los frecuentes y graves contratiempos que su riqueza pecuaria viene padeciendo por escasez de pastos y por malas cosechas, e incluso por efecto de inviernos de asoladores rigores. Parte de esa compensación la habían hallado en la cotización media de la fibra de la pasada campaña, que nadie impuso, sino que liberamente les fué ofrecida por el sector comprador. Entre tanto, los gastos de sostenimiento de los rebaños aumentan por diversas causas, y fundamentalmente por el alza constante de los precios de los pastos que, al amparo del crecimiento de la ganadería y de la reducción de la superficie de pastoreo por el aumento de las rotaciones que en todas partes se registran—algunas veces sin éxito—cuestan de un quinientos a un seiscientos por ciento más que el año 1939.

Es natural que tanto los fabricantes textiles, como el comercio, los ganaderos y el público en general, esperen, expectantes, las nuevas normas de intervención del mercado lanero que han sido anunciadas,

## Ganadería y pastos

### En la primera quincena de Febrero empeoró la situación de la ganadería

#### En general ha mejorado desde entonces

La primera quincena de Febrero vino a empeorar en el más alto grado la situación de la ganadería en general, que había llegado a ese momento seriamente perjudicada por la inalterable persistencia de los temporales. Ha llegado a ser especialmente crítico el estado de la cabaña en la mitad septentrional del país, o más concretamente dicho, desde Ciudad Real—capital—hasta los valles de las vertientes cantábricas, habiendo alcanzado matices dramáticos en las comarcas de altura donde la nieve se ha acumulado en proporciones tales que nadie recuerda precipitaciones tan copiosas en época alguna.

Penosísima ha sido, en términos generales, la situación de los rebaños que disponen de encerraderos apropiados, pero esta circunstancia favorable no ha impedido que sufran las consecuencias de una constante estabulación, no siempre bien alimentados y privados de la libertad que les resulta tan indispensable. Ello ha coincidido con la fuerza de la paridera, por lo cual las hembras y sus crías han llevado la peor parte. Se esperaba que la naciencia de corderos en la ganadería estante fuese bastante buena, pero a medida que avanzaba la campaña, con fríos extremados, lluvias y nieves constantes, fueron empeorando las perspectivas, y hoy hay que lamentar la pérdida de un alto porcentaje de reñates, y hasta de madres de los mismos, de manera que sumando estas pérdidas a las que se habían registrado en la cabaña trashumante, puede afirmarse que las bajas en la cría total no serán inferiores al 20 por 100 de la misma. Si tal es el contratiempo sufrido por la ganadería que—bien, regular o mal alimentada—, ha estado protegida contra los rigores invernales, es fácil deducir en qué grado ha resultado afectada la que en todo momento, día y noche, a lo largo de más de dos meses, ha permanecido a la intemperie. Aludimos especialmente al ganado de granjería que vive, en completa libertad, en los sistemas montañosos. A este respecto merece especial mención la riqueza pecuaria de los valles meridionales y septentrionales del Guadarrama, de Gredos, de los montes de León, Orense, Norte de Burgos, etc., etc., en donde a última hora se organizaron expediciones para salvar el mayor número posible de rees.

### Mejora la situación

Coincidiendo con la fecha final de la primera quincena de Febrero, las perspectivas ganaderas mejoraron al debilitarse la fuerza de los temporales. Hubo algunos días de sol, y aunque de una manera esporádica se han registrado lloviznas, la verdad es que el tiempo ha permitido al ganado salir al campo, incluso en las provincias castellano-leonesas. Con su primera salida se ha podido comprobar de una manera fehaciente lo perjudicial que le ha resultado la prolongada estabulación, pero como quiera que encuentra pasto, aunque no suficientemente alto, cabe esperar que pueda reponerse con rapidez si la bonanza iniciada se consolida, y desde luego tiene a la vista un verdadero paraíso de hierba.

En Extremadura y Sur de la Mancha, aunque la temperatura es siempre más elevada que en las mesetas,

ha estado hasta mediados de Febrero muy por debajo de la que necesitan aquellos rebaños, acostumbrados a un ambiente más tibio, por lo cual éstos continúan acusando las consecuencias de la mucha humedad y del frío, y aunque por el momento no es desfavorable su estado desde el punto de vista sanitario, lo cierto es que no acaban de reponerse, y están atrasados. De todos modos disponen de pastos mucho más abundantes que los del centro, y asimismo existe allí promesa de grandes herbazales de primavera, respecto de la cual el pronóstico de los expertos es de que será «temprana y larga» en ese setido, pues la mucha humedad acumulada por el sub suelo permite esperar así. La situación en Jaén es análoga, pero mejora considerablemente en lo que se refiere al resto de Andalucía.

El gran año ganadero que se presentaba, en el sentido de ver aumentado el censo pecuario nacional, ha sufrido una importante merma, cuantitativamente considerado, aunque continúan más firmes que en ningún otro momento las perspectivas en cuanto a grandes disponibilidades herbáceas que, en todo caso, harán sentir su beneficiosa influencia para la campaña siguiente, ya que casi se puede contar con que en 1951 el ganado llegará en perfectas condiciones a la época de encamamiento, cosa que no ocurrió en la pasada por las privaciones a que estuvo sometido durante la misma.

## El mercado huevero

### Precios sostenidos

La producción de huevos ha registrado un aumento considerable en el transcurso de la pasada quincena. Las noticias que recibimos de diversas regiones ofrecen la misma impresión: Abundancia y tendencia a la baja, pero ésta no en la escala que cabía esperar de aquella circunstancia.

Efectivamente; las cotizaciones que consignamos a continuación, apenas difieren de las que comunicamos hace quince días correspondientes a la primera quincena de Febrero en que las ponedoras no se habían sacudido aún los efectos de los extremados rigores invernales y se mostraban perezosas en cubrir el corto camino que las separa del nidal. ¿Cuál es la causa de que la cotización esté en desacuerdo con la abundancia que se aprecia por doquiera? La carestía de la carne y la escasez de esos artículos, por otra, Comer carne, lo que se dice «carne», no está hoy al alcance de todo el mundo. Y si de pescado hablamos, diremos que un «capricho» de la «chacha» estuvo a punto de costarle un serio disgusto. Vió en la pescadería unas sardinas que parecían acabadas de pescar, y se le ocurrió sorprender gratamente con un plato de ellas, pagándolas a razón de 11,50 pesetas el kilo. Por poco parten las peras la chacha y el ama de la casa.

—Pero, mujer de Dios—clamaba la señora—. ¿Cree usted que podemos permitirnos el lujo de comer sardinas? ¿Es que no había huevos en el mercado?

—Señora, pero, ¿quiere usted que pongamos huevos para comer, huevos para merendar, huevos para cenar...?

—¡A grandes males, grandes remedios, niña!

—Bueno, pues, san se acabó. Por mí no ha de quedar. Luego no diga usted que si el hígado de la niña, y el bazo del niño, y el espinazo...

He ahí por qué el mercado huevero, en fechas de máxima entrada de esa producción, apenas registra descenso de cotizaciones, como norma general. Veámoslo:

Medina del Campo es una de las plazas de baja más acentuada en las dos últimas semanas, pero es que hasta ahora se significó entre las más caras en lo que a ese artículo respecta. Ahora se venden a 19-21 pesetas, según tamaño.

En la provincia de Burgos, con mucha abundancia, se cotizan a 19-20 pesetas, con tendencia a la baja.

En Duernas, Palencia, con bastante producción, se pagan a 22-23 pesetas al detalle, y a 20-21 al por mayor.

Alava ofrece a 19-20 pesetas grandes cantidades, y en la comarca extremeña de Villanueva de la Serena siguen firmes a 24,25, no registrándose allí abundancia.

En la zona de Ubeda (Jaén), se ofrecen ya a 2,40-2,50 unidad y en la comarca de Talavera de la Reina a 21-22 pesetas la docena.

En Segovia, a 19-20 en los pueblos, y a 21-22 en el mercado de la capital.

## Paralización en el mercado vinícola de la comarca de Medina del Campo

### Ha sido originada por el alza de precios

#### Se sostiene la tendencia alcista en La Mancha

El mercado del vino ha vuelto a quedar paralizado en la comarca de Medina del Campo y pueblos del partido, debido a la nueva subida de los precios, de lo cual informábamos a quincena pasada. Pero nadie piensa que porque allí no se hagan transacciones, ni se realicen en otra ó en otras partes, va a faltar a nadie la ración que tenga por conveniente o por costumbre ingerir. Parece como si el vino brotara por arte de encantamiento, hasta el punto de que, con buenas, medianas o malas cosechas, todo ciudadano discípulo de Baco encuentra siempre, y en cualquiera hora y lugar, mosto suficiente para saciar su sed. Tampoco influye en el consumo el precio. Pocos se arredran ante este obstáculo!

Actualmente se pagan los vinos de este año en tierras de Medina, cuando son de 12 a 13,50 blancos, de 60 a 65 pesetas arroba de dieciséis litros,

y las pocas existencias que quedan de la cosecha de 1949, de los mismos grados y calidad, a 70 y 75. En cuanto a los vinos tintos, como por aquella zona se recolectan en pequeña cantidad, el que se vende procede casi totalmente de la provincia de Zamora, registrándose los precios de 55 a 58 pesetas los dieciséis litros de la plaza de Medina.

En tierras manchegas se mantiene la firmeza de precios, con tendencia alcista. Por lo general predomina la cotización de 23 pesetas grado y hectolitro, y se puede afirmar ya que ha sido despachada más de media cosecha.

En Extremadura oscila el vino entre 65 y 70 pesetas la arroba, y en la provincia de Palencia a 3,25-3,50 pesetas litro, según graduación. En la provincia de Burgos el vino producido en la misma se cede a 3-3,20 pesetas litro.

## La cuestión lanera

El acuerdo adoptado en reciente Consejo de ministros, por el cual se deja sin efecto el ensayo de libertad de precios y circulación de la lana, revela la atención que presta el Poder público a los movimientos de opinión.

La libertad, circunstancial, del mercado lanero, y de las manufacturas textiles, decretada hace ahora un año, causó general satisfacción, porque era unánime el deseo de que cesara la intervención de aquella materia prima y de sus elaborados. En la masa consumidora habíase creado la ilusión de que la libertad comercial acabaría con los altos precios que regían y, con el llamado «mercado negro», considerado entonces como responsable único de la situación a que se había llegado. La decepción fué tremenda, forzoso es confesarlo. Solamente fué alcanzado el objetivo: la eliminación del estraperlo, hecho que, por sí sólo, habría constituido un motivo de tranquilidad de no haber concurrido una extraña circunstancia, por virtud de la cual, los precios del mercado libre se remontaron rápidamente sobre aquellos otros que predominaban en la «bolsa negra».

No tiene nada de particular que, con tal panorama, la campaña lanera de 1950 se iniciase con desacostumbrados bríos. Los agentes compradores de lana cayeron ávidamente sobre los lugares de producción, y cotizaron al alza dicha fibra desde primera hora, sorprendiendo gratamente a los vendedores. Hasta bien entrado el verano se mantuvo una activa competencia en el sector comprador, llegando a registrarse el precio de 50 pesetas el kilo para las pieles de lana de merina fina trashumante, pero cuando estaba ya negociada la mayor parte del corte de 1950, se inmovilizó la demanda, hasta que, al finalizar el año pasado, agentes de compra, casi innumerados, reanudaron las operaciones ofreciendo «cosa insolita, precios muy superiores a los que rigieron en el periodo álgido de la campaña. Resultaba entonces muy difícil, y seguía siendo a estas fechas, determinar las causas verdaderas de esa segunda fase que ha durado hasta el instante en que fué hecho pú-

blico el acuerdo del Consejo de ministros. En Enero último se hicieron todavía transacciones a 80 pesetas el kilo, precio que necesariamente había de originar decisiones de carácter oficial, conducentes a poner fin a tan irregular estado de cosas por el grave daño que, con toda evidencia, había de derivarse para densos sectores de población, justamente alarmados por el alza constante de los precios de los tejidos.

Si casi todo el corte de lana de 1950 fué vendido con el precio tope—y regulador para las demás clases—, de 50 pesetas el kilo para la de merina fina trashumante, no hay explicación lógica para el hecho de que los restos de aquel fuesen disputados con tanto ardor por dichos innumerados compradores, y mucho menos cuando la industria textil tenía, o debía tener, existencias suficientes, para cubrir sus necesidades de varios meses. Como al principio de la campaña, los poseedores de lana se encontraron, al final de aquella, con que, sin esperarla, una oferta, en extremo rumbosa, llamaba a sus puertas.

En principio, algunos criadores vendieron los cortes de sus rebaños a precios muy inferiores al tipo medio de los que rigieron durante la etapa de compra. Otros, se beneficiaron, después, de los efectos de la competencia, y los que se hallaban en condiciones de resistir se encontraron con lo inesperado; es decir, con una demanda insólitamente generosa, que nos inclinaba a creer que en manera alguna estaba respaldada por la industria textil propiamente dicha. Lo cierto es que esa última fase, en careció en tal grado el mercado lanero que, razonablemente pensando, cabía deducir de la situación creada, que la campaña próxima iba a discurrir entre muy espesas brumas que el Gobierno trata de disipar.

Es muy importante que la industria textil, que ha pasado por agudas crisis de producción a consecuencia de las restricciones eléctricas—que al parecer subsisten en alguna zona—, pueda desenvolverse con normalidad, pero no lo es menos que los ganaderos cuen-

## Un huevo de 140 gramos puesto por una gallina castellana negra

Tomás Fernández, un humilde y experto avicultor residente en Segovia, calle del Escultor Marín, 26, tiene para sus aves emotivas atenciones, y cuidados. Una de sus ponedoras, ¡buenas ponedoras!, de raza castellana negra—esa raza que llama de tu, con su sonora y española denominación, a la más encopetada de las de exportación—acaba de obsequiarle con un huevo fenomenal, que se apresuró a llevar a un establecimiento, para pesarle, en presencia de testigos que diesen fe de ello. Y la pesada fué de 140 gramos! Tomás—nos dice una persona que nos merece entero crédito—se dispuso a visitarnos para comunicarnos el portento cuando, sin saber cómo, se transformó en protagonista de otra especie de cuento de la lechera: El huevo, de envoltura muy blanda, se le cayó al suelo... y allí acabaron sus ilusiones. El buen hombre no se ha repuesto todavía de la impresión sufrida. Sirvale de leñitivo esta mención elogiosa que hacemos de su hermosa «castellana negra».

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

## “El odio inspira la actitud del Gobierno laborista de Gran Bretaña hacia España”

El equipo de Attlee, duramente criticado por el periódico conservador “Daily Express” Debe saber que la defensa del Mediterráneo depende de la buena voluntad de España

La actitud del Gobierno británico con respecto a España ha producido pésimo efecto en Washington

Dos parlamentarios norteamericanos piden ayuda para nuestro país

Madrid, 24.—«A B C» de hoy publica una crónica de su corresponsal en Washington en la cual dice que las declaraciones de anteañoche del subsecretario de Asuntos Exteriores británico, relativas a la actitud del Gobierno inglés en relación con España han producido aquí un pésimo efecto, porque constituyen la comprobación de que, por encima del interés «total» que Estados Unidos atribuye a su misión política y a su rearme militar —una y otra vez reiterado en las últimas semanas por los dirigentes militares, políticos y diplomáticos del país—, subsiste en algunas capitales de Europa, el prejuicio político, el interés partidista y, sobre todo, la influencia de sus extremas izquierdas.

Washington, 23.—El representante demócrata Michael Mansfield, que ha hecho un viaje por Europa recientemente, en un informe al Comité de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, ha hecho varias recomendaciones, entre las cuales figura la siguiente: «Envío de una misión militar a España; inclusión de España en

el tratado del Atlántico del Norte y posibilidad de extender la ayuda a España bajo un pacto mutuo de ayuda y defensa.»

El informe del representante norteamericano Mansfield dice también que el valor estratégico de España es importante con su dominio potencial del Mediterráneo occidental y su neutral barrera de los Pirineos. Por-

tal—añade—, miembro de la organización del tratado del Atlántico del Norte, tiene la firme creencia de que sin España su posición sería insostenible, pero que con España los dos países pueden participar, sobre una base más sana y realista. «Mi creencia—agrega el informe—es que España debe ser invitada a entrar en la organización del tratado del Atlántico y que debe recibir ayuda, para poder convertirse en parte integrante del sistema común de defensa de la Europa occidental.»—Efe.

### OTRA PETICION DE J. MARTIN DIRIGENTE DE LA MINORIA REPUBLICANA

Atick (Estados Unidos), 23.—«Norteamérica debe traer a España inmediatamente a la alianza atlántica», ha dicho en una reunión a la que asistieron más de 1.000 personas, el representante Joseph Martin, dirigente de la minoría republicana. Recomendó asimismo que se arme a las fuerzas nacionalistas chinas para su inmediata intervención en Corea.—Efe.

### ACTITUD FANTASTICA DEL GOBIERNO INGLÉS, DICE «DAILY EXPRESS»

Londres, 23.—El periódico «Daily Express», conservador, califica de fantástica la actitud del Gobierno británico con respecto a España. Comenta en un editorial la declaración hecha en los Comunes por el subsecretario del Foreign Office.

«Hasta ayer—dice—, los diputados han estado esperando para enterarse de la nueva actitud del Gobierno frente a España. ¿Y qué han encontrado? Solamente la antigua y triste actitud de odio, siempre odio. Refiriéndose después a la tesis estratégica sostenida por Davies, añade: «Es que el Gobierno piensa verdaderamente eso? Desde luego que no. Debe saber lo que sabe todo estratega militar: que la defensa del Mediterráneo depende de la buena voluntad de España, y que de la defensa del Mediterráneo puede depender el futuro de Gran Bretaña. ¿Por qué, pues, continúa el Gobierno actuando de esta fantástica manera con respecto a España? Porque la impulsa el miedo. No el miedo al régimen español, sino a los laboristas de izquierdas. Es monstruoso que en las cuestiones que afectan a la seguridad nacional el Gobierno se someta así a estos hombres extraños que actúan como «compañeros de viaje de Pekín» en lo que se refiere a Extremo Oriente y luego, sin embargo, estos mismos se presentan como moralistas sobre Madrid.»

### COMENTARIO DEL ORGANISMO LABORISTA

Por su parte, el «Daily Herald», órgano de los laboristas, apoya la actitud expresada en la declaración de Davies. Llega a decir que la in-

(Continúa en la página 4)

## La villa de Sepúlveda, conjunto monumental

Se nombra embajador en Bruselas al conde de Casa Miranda

Otros acuerdos del Consejo de Ministros

Madrid, 24.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes el proyecto de presupuesto de los territorios de Africa Occidental española para el año 1951 y el proyecto de presupuestos ordinarios de los territorios españoles del golfo de Guinea para el ejercicio económico de 1951.

Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre presupuesto extraordinario del Africa Occidental.

Recursos de agravios y expedientes de trámite.

Asuntos Exteriores.—Propuesta de ratificación de los convenios postales firmados en Madrid el 9 de Noviembre de 1950.

Decreto por el que se nombra embajador de España en Bruselas al ministro plenipotenciario de primera clase don Carlos de Miranda y Quartín.

Expedientes administrativos. Gobernación.—Expedientes de nacionalidad y de trámite.

Expediente de aprobación del proyecto de presupuestos para el ejercicio de 1951, que formula el Parque Móvil de Ministerios Civiles.

Expediente de adquisición de un edificio para los servicios de Correos y Telecomunicación en Trujillo (Cáceres).

Decretos de personal.

Ejército.—Decreto por el que se transmite a doña María Izquierdo Rodríguez, madre del guardia civil Isidro Sánchez Izquierdo, la pensión anual de 1.500 pesetas causada por el mismo.

Decreto por el que se concede al comandante de la Guardia Civil don Antonio Díaz Carmona la cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionada.

Expedientes de trámite.

Marina.—Noticia al Consejo de la entrada en servicio de los nuevos guardacostas «Procyon» y «Pegasos».

Aire.—Expedientes de trámite.

Justicia.—Decreto por el que se crea la Mutualidad Benéfica de Auxiliares de la Administración de Justicia.

Decretos por los que convalida la sucesión en los títulos de duque de Luna, marqueses de Bonanza, Casa Calderón, Casa Pizarro y Fuerte Gollano, condes de Luna y San Martín de Quiroga.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

Hacienda.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley sobre exención tributaria de subsidio familiar y percepciones complementarias.

Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley por el que se reforma el artículo 50 de la ley de Ordenación Bancaria de 31 de Diciembre de 1946.

Expediente sobre fijación de plantillas de la Junta de Obras y Comisiones Administrativas de Puertos. Fijación de cifras de inversión en

obras de nueva planta y grandes reformas en los edificios destinados a servicios dependientes del ministerio de Hacienda.

Expedientes de personal y de trámite.

Industria y Comercio.—Decreto por el que se exceptúan de lo dispuesto en el artículo 1.º del decreto de (Continúa en la página 4)

## Después de celebrar su cumpleaños ha sido ejecutado

Cárcel de Tucker (Arkansas), Ezell Matsews, condenado a muerte por el asesinato de una niña de ocho años, ha sido ejecutado hoy en la silla eléctrica después de haber celebrado su cumpleaños con una última comida. Matsews cumplía hoy 37 años.—Efe.

## La moda española en la próxima temporada de primavera-verano

Falda estrecha a 37 centímetros del suelo

Barcelona, 23.—Con motivo del próximo II Salón de la Moda Española, organizado por la Cooperativa de Alta Costura de Barcelona, las principales casas que han de participar en este certamen han ofrecido hoy a la Prensa una recepción para dar un avance de las nuevas líneas y orientaciones de la moda española en la inmediata temporada de primavera-verano. Predominará la moda con plisados, acompañada de chaquetón en los trajes de mañana. Por la tarde, la norma será de trajes de paca y tuser, generalmente en piezas, la falda estrecha y a una altura de 37 centímetros del suelo. Los trajes de noche, cuerpo ceñido y falda vaporosa, con distintas tonalidades de colores. Una nota interesante es que vuelven los estampados. Los sombreros se adaptan a la línea horizontal, es decir, planos y colocados sobre la frente, y pequeños muy encajados en el peinado.—Cifra.

## Nuevo aplazamiento de la ejecución de siete alemanes condenados a muerte

Washington 23.—Los siete dirigentes alemanes condenados a muerte, que se hallan en la prisión de Landsberg, han obtenido hoy un nuevo aplazamiento. El Tribunal de apelación de la capital norteamericana ha fijado para el lunes próximo la validez de su decisión, por lo cual desistió de la apelación formulada por aquellos. En principio, la decisión había de surtir efecto a partir de hoy.

El caso ha sido elevado, en nueva apelación, al Tribunal Supremo de los Estados Unidos, el cual se espera actúe sobre la cuestión el lunes próximo.—Efe.

Son puestos en libertad cuatro condenados por delitos contra la humanidad

Heideberg, 23.—Cuatro alemanes convictos de haber participado en delitos contra la humanidad en el campo de concentración de Flossenbürg, han sido hoy puestos en libertad en la prisión de Landsberg, según han anunciado las autoridades militares norteamericanas.

Los alemanes puestos en libertad son: Eisch Penz, de 27 años, que fue condenado a cadena perpetua; Joseph Pinter, de 26 años, también condenado a cadena perpetua; Hermann Sommerfeld, de 59 años, condenado a quince años de prisión, y Gustav Matzke, condenado a diez años de cárcel.—Efe.

## Solemnes funerales por don Alfonso XIII y demás Reyes de las dinastías de España

Se celebrarán el día 28 en el Real Monasterio de El Escorial

Madrid, 23.—Conforme a lo dispuesto en el decreto de 27 de Febrero de 1943, y organizados por el Gobierno, se celebrarán el día 28 del corriente, en el Real Monasterio de El Escorial, a las once y media de la mañana, solemnes funerales por el alma de Su Majestad don Alfonso XIII y demás Reyes de las dinastías de España.

Ha sido reservado cierto número de invitaciones para particulares, señoras y caballeros, de cuya distribución se encarga la Sección de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, de la que pueden solicitarse.

## El embajador español en Estados Unidos ha llegado a Nueva York

Nueva York, 23.—El embajador de España en los Estados Unidos, don José Félix de Lequerica, ha llegado hoy, a las cinco y media de la mañana —hora local— al aeropuerto de Nueva York, procedente de Madrid. El señor Lequerica continuará mañana viaje a Washington.—Efe.

## LAS FUERZAS ALIADAS EN COREA HAN REANUDADO HOY SU OFENSIVA

Y han avanzado 15 kilómetros en el sector central

## PERSECUCION de los COMUNISTAS en su HUIDA en MASA

Tokio, 24 (1 t.).—La ofensiva de las Naciones Unidas se ha reanudado en las primeras horas de la mañana de hoy, sábado, a través del barro coreano, avanzando hasta 15 kilómetros en el sector central. Han sido dispersados dos intentos de cruzar el río Han, al sur de Seul, apoyados por la artillería comunista, según comunica el corresponsal de la United Press, Newson. Los rojos han tratado de hacer una operación contraofensiva en el frente occidental, haciendo avanzar a sus tropas y tanques en el área de Seul, durante la noche. La artillería norteamericana los dispersó, y se supone que han sido destruidos dos tanques.—Efe.

## El Gobierno laborista sufre dos derrotas en la Cámara de los Comunes sin consecuencias políticas

### “¡Dimitid!”, grita la oposición

Londres, 23.—Ha sido derrotado el Gobierno laborista en una votación llevada a cabo en la Cámara de los Comunes sobre una ley que tendía a la modificación del sistema de transporte por carretera, propiedad del Estado.

La votación—que fué de 242 votos contra 234—no tenía trascendencia en cuanto a la estabilidad del Gobierno. Al ser hecha pública, fué acogida con gritos de «¡Dimitid!», pronunciados por los diputados conservadores.—Efe.

Londres, 23.—El Gobierno británico ha sufrido otra derrota, también sin trascendencia, al decidir los Comunes dar preferencia a la discusión de un proyecto de ley patrocinado por los conservadores y que el Gabinete quería aplazar.—Efe.

## Plantación de viñas, almendros y olivos en Los Monegros

Zaragoza, 23.—Entre las obras que se realizan en Los Monegros, bajo la dirección y con una aportación del 40 por 100 del costo por parte del Instituto Nacional de Colonización, está la plantación de viñas, almendros y olivos. Va gastado ya más de un millón de pesetas en estos trabajos, y han sido elevadas más de 800 peticiones de ayuda por otros tantos trabajadores.

En el término municipal de La Joyosa, el Instituto ha asegurado la propiedad de 78 huertos familiares a igual número de vecinos, y ha adquirido también terrenos para preparar otros 60 huertos más.—Cifra.

### PENETRACION ALIADA DE DIEZ KILOMETROS

Tikio, 23.—Las fuerzas de las Naciones Unidas han penetrado hoy diez kilómetros en territorio enemigo en el sector central. Se anuncia que los comunistas se repliegan en masa.—Efe.

## LOTERIA NACIONAL

### Premios mayores del sorteo celebrado hoy

Madrid, 24.—Premios mayores correspondientes al sorteo celebrado hoy:

- CON 200.000 PESETAS
- 37.262.—Madrid.
- CON 100.000 PESETAS
- 45.077.—Málaga.
- CON 50.000 PESETAS
- 26.156.—Barcelona, Ronda, Valencia, Murcia, Oviedo, Sevilla, Ceuta, Madrid.
- CON 3.000 PESETAS
- 3.822.—Alicante, Lucena, Andújar, Zaragoza, Granada, Barcelona, Gerona, Bilbao, Madrid, Melilla.
- 3.838.—La Almunia de Doña Godina, San Gervasio, Tolosa, Burgos, Granada, Bilbao, Santa Fe, Madrid, Oliva.
- 5.306.—Santander, Manacor, Sevilla, Barcelona, Zaragoza, Granada, Oviedo, Madrid.
- 16.058.—Granada, Almería, Oviedo, Barcelona, Huelva, Valencia, Santander, Vallecás, Madrid, Reserva.
- 16.981.—Madrid, Albacete, Pontevedra, Barcelona, Madrid, Valencia, San Sebastián, Oviedo, Zaragoza.
- 26.645.—Melilla, Ibiza, San Sebastián, Durango, Línea de la Concepción, Burriana, Barcelona, Melilla, Alicante, Santa Cruz de Tenerife, Madrid.
- 31.482.—Burgo de Osma, Olvera, Palencia, Irún, Fernán Núñez, Villafranca del Panadés, Constantina, Barcelona, Albox, Arrecife, Madrid.
- 33.367.—Madrid, Salamanca, Valencia, Sama de Langreo, Vigo, Barcelona, Bilbao, Madrid.
- 48.882.—Igalada.
- 53.904.—Málaga.—Cifra.

## QUEDAN SUPRIMIDAS EN VALLADOLID LAS RESTRICCIONES ELECTRICAS

Hacen su aparición las golondrinas en Almadén

Almadén, 23.—Aunque ayer llovió, el tiempo tiende a mejorar, lo que es confirmado por la llegada de las golondrinas, que ya han hecho numerosos nidos. El campo presenta un aspecto inmejorable. En algunos sembrados los trigos alcanzan una altura de 50 centímetros, cosa poco corriente en esta época del año. Los almendros ya han florecido.

Lluvia torrencial en Santiago de Compostela

Santiago de Compostela, 23.—Lluvia torrencialmente en esta ciudad. Desde hace muchos años no se recuerda un invierno de tanto rigor

como éste. Las incascentes lluvias, que empezaron en Octubre, alternan con truenos y fuertes vendavales. El día de ayer ha sido el más crudo del invierno.—Cifra.

### Supresión de las restricciones eléctricas en Valladolid

Valladolid, 23.—Desde las primeras horas de la mañana de ayer llueve sobre Valladolid con gran intensidad. Debido a la cantidad de agua contenida en los embalses, y ante la perspectiva de nuevas lluvias, se han levantado totalmente las restricciones de energía eléctrica en toda la provincia.—Cifra.